

## Navidades para todos

Estamos en plena «Campana de Navidad», la más hermosa, entrañable, campaña de hermandad. Muy próximos están ya los días principales de los días; y al jubilo en la conmemoración del nacimiento de Jesús, todos, todos, han de sumarse en la alegría de las alegrías.

En los hogares ha de haber la gracia del yantar extraordinario, hasta en el más humilde, como lo requiere la fiesta nativa del Señor, que a todos vino a redimir.

Desde el Movimiento Nacional viviendo en la paz de Cristo, no ha faltado en casa española, y mucho menos en casa riojana, ese tradicional obligado extraordinario que obliga a todos los que pueden a extender su bien servido mantel, en abrazo de divina hermandad, a las mesas de los económicamente pobres. Y este año tampoco faltará esa ayuda. Serían amargas las Navidades si no se ensayaba a que nadie quede sin disfrutarlas como Dios manda.

## EL CAUDILLO RECIBE AL FRENTE DE JUVENTUDES en la clausura del XII aniversario de su fundación y hace entrega de premios, trofeos y diplomas a los proclamados campeones y mejores aprendices de España en el VI Concurso de Formación Obrera S. E. el Jefe del Estado les dirigió un vibrante discurso de felicitación y reiteró su plena confianza en la obra de la Organización

MADRID, 9.—Una nutrida representación del Frente de Juventudes asistió en la tarde del martes al Palacio de El Pardo a los actos con los cuales se clausuraban los realizados con motivo del XII aniversario fundacional de la Organización y de la creación de las Palangas Juveniles de Franco, y VI Concurso Nacional de Formación Obrera, para elegir al mejor aprendiz español de cada una de las especialidades que participaban en dicho concurso.

presentado como el de Madrid, formando parte de treinta aprendices campeones del VI Concurso Nacional de Formación Profesional Obrera, y una representación de la Sección Naval madrileña del Frente de Juventudes. Se encontraban presentes, asimismo, todas las jerarquías nacionales del Frente de Juventudes, varios delegados provinciales, los tres jefes que han tenido el Frente de Juventudes de Madrid, camaradas Lostau, Angulo y Carbó; jefe del de Valencia, Tauler; secretario nacional de Sindicatos, camarada Vizcaino; director general de Correos y Telégrafos, camarada Miguel; presidente del Instituto Nacional del Libro, camarada Pemartín, miembros del Tribunal Nacional del VI Concurso de Formación Profesional Obrera con el subdirector general de Trabajo, señor Cárdenas; representantes de las empresas industriales y Escuelas de Formación, y otras personalidades.

El CAUDILLO EXAMINA LOS TRABAJOS

Al bajar S. E. el Jefe del Estado al patio, saludó al jefe central de Trabajo y al ayudante nacional de las Palangas Juveniles, camaradas Almagro y Martín, explicándoles el primero, ante la pequeña exposición montada con los trabajos efectuados por los campeones, el desarrollo del concurso, recién terminado y la dificultad de los ejercicios realizados por los aprendices.

Seguidamente, S. E. el Generalísimo subió a la tribuna preparada en el patio, acompañado por el ministro secretario general del Movimiento, camarada Fernández Quevedo; ministro de Industria, señor Panell; vicesecretario general y de Secciones del Movimiento, camaradas Romojaro y Pradera; delegados nacionales del Frente de Juventudes y de Sindicatos, camaradas Echea y Solís; jefe nacional del FEU, jefe de su Casa Civil y Militar, marqués de Huéscar, y teniente general González Badiá; segundo jefe de la Casa Civil, señor Fuentes; almirante Carré y general Ceano; y el secretario nacional del Frente de Juventudes, teniente coronel Pérez Vilela, y ayudante de servicio de S. E.

ENTREGA DE LOS PREMIOS Y ENTREGA DE LOS DIPLOMAS

Seguidamente, el jefe central de Trabajo, señor Almagro, dió lectura a los premios y diplomas y de otras entidades concedidos con motivo del VI Concurso, y a continuación proclamando campeones en sus respectivas especialidades y mejores aprendices españoles.

En la categoría «A» figura a la cabeza Angel Rodríguez García de Padreda, cajista, de la Escuela Nacional de Artes Gráficas de Madrid, seguido de catorce alumnos más. En la categoría «B» figura a la cabeza Luis Bueno Martínez, cajista de la Imprenta Coronas, de San Sebastián, seguido de otros catorce alumnos más.

Terminada la entrega de los trofeos, el jefe del Estado distribuyó asimismo los títulos de colaboradores técnicos de la Sección de Trabajo del Frente de Juventudes a un numeroso grupo enumerado por el jefe de la sección, y seguidamente de los diplomas de honor a las empresas y Escuelas de Formación correspondientes por la colaboración prestada a la Sección de Trabajo del Frente de Juventudes en la organización de este concurso.

También recibieron de manos del Generalísimo los diplomas correspondientes los aprendices que han conseguido los primeros números de las promociones que cursaron estudios en la Escuela de Capacitación Social del Ministerio de Trabajo y de las misiones culturales organizadas por aquella sección.

TROFEO Y GUIÓN DEL GENERALÍSIMO

Después se procedió a la entrega del trofeo del Caudillo, que ha correspondido este año al Frente de Juventudes de Valencia, y fué recibido de manos de S. E. por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el jefe de aquel Frente de Juventudes, señores Salas Pombo y Tauler, respectivamente.

El guión del Generalísimo fué entregado también por Su Excelencia al Frente de Juventudes de Madrid, y en su nombre fué recibido por el gobernador civil y jefe provincial.

(Pasa a la sexta página)

## Discurso del Caudillo al Frente de Juventudes

Camaradas: Solo dos palabras para felicitar a todos los que han obtenido un galardón en esta competición deportiva del trabajo de aprendices en España y a cuantos colaboran a su realización; al camarada Echea, muy especialmente, por la forma perfecta y perseverante con la que de año en año va extendiendo la obra del Frente de Juventudes a todos los lugares de España y de la cual constituye una muestra elocuente esta floración maravillosa de aprendices especialistas, que con espíritu deportivo se estimulan en estas com-

peticiones por alcanzar los primeros puestos en los cuadros de la futura generación del trabajo.

La obra del Frente de Juventudes la hemos considerado siempre la más importante del Movimiento, ya que es la que forjan el espíritu de las nuevas generaciones, nos garantiza el futuro de la Patria. Por ello, en nuestra ambición quisieramos que esta floración de camisas azules y de botines rojos de las Escuelas de Aprendices se extendiese por todos los ámbitos de España, y lo lográramos tanto más rápidamente cuanto más respondan nuestras obras a nuestra vocación; si alcanzamos que sean permanentes y fecundas y si logramos arraigar el espíritu nuevo del trabajador español, que tiene que ser muy distinto del que tuvo antaño.

Librado el productor de la esclavitud marxista, no es ya ahogado por la vieja tiranía sindical ni por las propagandas negativas que explotaban y estimulaban sus pesones y sus debilidades. Hoy se le ofrecen todas las oportunidades para formarse y alcanzar los puestos todos de la sociedad. Dentro de los medios y posibilidades que el estado de la nación permite, se le ofrece una Patria maternal, una Patria mejor que le acogamos en sus necesidades y le ofrece el pan y la justicia, una Patria seria y libre en la que se cree y a la que se ama. Esta es la gran transcendencia de la obra del Frente de Juventudes: llevar un espíritu nuevo a las ciudades y a las aldeas, en el taller como en la fábrica, en los medios laborales como en los técnicos e intelectuales. Los que a través de las becas alcanzáis puestos superiores en la escala social, en todas partes tenéis que ser paladines del nuevo espíritu nacional, de la unidad entre los hombres y las fieras de España. Es la fidelidad a nuestro destino histórico, del buen espíritu de trabajo y del buen rendimiento, porque solo así puede ser realidad la España grande que soñaron nuestros Padres.

Esta es una deuda de honor que contraéis los que recibisteis los beneficios de esta Obra; los que, si no fuera por estas obras del Frente de Juventudes o del Estado nuevo, hubierais tenido una vida azarosa, pero que por nuestro Movimiento, por este encuadramiento, por esta revolución y transformación de España, vais a ser los hombres elegidos que habrán de agrupar a las juventudes futuras. Por ello estos actos de afirmación y de fe son de complacencia y de íntima satisfacción para los que nosotros todos nuestros sueños y nuestros ideales en ofrecer a los españoles la España grande, la España una y la España libre con que tantos soñaron.

Camaradas todos: En prueba de afirmación, gritad conmigo: ¡Arrriba España!.

(Pasa a la quinta página)

## Suman 57 los muertos en Casablanca Ayer llegó el residente francés, general Guillaume, y se hizo cargo del mando de las tropas La gravedad de la situación motivó una reunión extraordinaria del Gobierno francés, que luego ganó la votación de confianza en la Asamblea

CASABLANCA, 9.—Millares de soldados franceses, con casco y bien armados, han cerrado el paso de los barrios indígenas al sector europeo para evitar la repetición de las violencias nacionalistas que han estado la vida a cincuenta y siete personas en la jornada de ayer y lunes.

Las fuerzas de Infantería están apoyadas por tanques y carros blindados. Las que guardan el barrio europeo han recibido orden de disparar durante el toque de queda, sin la menor contemplación. Circulan rumores sobre la posibilidad de que las autoridades puedan establecer la ley marcial en esta ciudad de 700.000 habitantes. Todos los permisos a miembros del Ejército y la Policía han sido anulados, al mismo tiempo que millares de soldados llegan a la ciudad procedentes de todas direcciones.

EVACUACION DE EUROPEOS

CASABLANCA, 9.—Cinco mil soldados y policías franceses, respaldados por tanques y carros blindados, hacen guardia hoy contra nuevos estallidos de violencia sangrienta. Se toman nuevos disturbios durante el entierro de los marroquíes muertos en los desórdenes de ayer y del domingo.

Continúa la evacuación de los europeos en distritos aislados, habiéndoseles habilitado alojamientos en hoteles y edificios públicos.

La última cifra oficial, a primera hora de hoy, fija el número de muertos en 50, incluyendo 2 residentes europeos. Un portavoz oficial advierte, sin embargo, que la cifra final puede ser mayor. Un cálculo no oficial dice que cincuenta amotinados murieron a tiros, y siete europeos a pedradas o apuñalados por la multitud.

La Policía dice que muchos de los amotinados se hallaban bajo los efectos de fuertes bebidas. Dos ciclistas europeos y el conductor de un coche, también europeo, fueron despedazados cuando la multitud avanzaba hacia el distrito europeo.

Las víctimas europeas tienen, todas, las cabezas destrozadas, haciéndolas irreconocibles. Algunas de ellas estaban casi decapitadas. Sorprendentemente han podido ser identificadas. (Efe.)

LLEGADA DE TROPAS

CASABLANCA, 9.—No se ha revelado el número de nacionalistas detenidos después de la disolución por la Policía de una reunión que se celebraba en el domicilio de los Sindicatos y de las ligas productivas en las calles, cuando los amotinados trataban de penetrar en el distrito europeo de la ciudad.

Ayer tarde desembarcó en el puerto un destacamento de marinería y llegó un escuadrón de caballería de guerra procedente de El Boroug. También llegó en camiones un batallón de legionarios extranjeros, procedente de Marruecos. Se esperan asimismo un batallón de senegaleses y se encuentran en camino otras tropas. En los centros vitales de la ciudad se han situado tanques pesados y carros blindados, así como en los alrededores de los barrios indígenas Vieja y Nueva Medina. (Efe.)

GUILLAUME ASUME EL MANDO DE LAS FUERZAS

CASABLANCA, 9.—Procedente de Rabat, llegó el general Guillaume, residente general francés. Ha asumido el mando de las fuerzas encargadas de garantizar el orden en la ciudad. Los datos de las doce de la mañana son de que el número de muertos asciende a 57 y el de heridos, algunos de ellos gravísimos, a docientos.

Las tropas tienen orden de disparar en el caso de alteraciones del orden. En los lugares estratégicos de la ciudad hay importantes destacamentos blindados y artilleros. Durante toda la mañana del martes reinó calma. Doce en bebillas son buscados por la Policía. Se trata de ocho dirigentes sindicales y de cuatro altos personalidades del Istiglal.

de precaución. La huelga general declarada en señal de duelo por la muerte del dirigente sindical Hached continúa hoy. Se registra escasez e incluso falta de pan en algunos barrios. (Efe.)

ACORDONAN EL DISTRITO EUROPEO

CASABLANCA, 9.—La Policía ha acordonado el distrito europeo y ha evacuado apresuradamente a todos los europeos que viven en zonas aisladas, hacia el centro de la ciudad.

Tropas de refuerzo llegan a esta capital, procedentes de varios puntos del Protectorado. (Efe.)

SE LEVANTA EL TOQUE DE QUEDA EN TUNEZ

TUNEZ, 9.—Se ha restablecido hoy el libre uso de la comunicación telefónica y ha sido levantado el toque de queda, al volver este Protectorado a una relativa calma.

El toque de queda había sido impuesto el viernes a consecuencia del asesinato del jefe sindicalista Hached. Esta mañana la ciudad está tranquila y, al parecer, la tensión está suavizada, a pesar de la acusación del hijo mayor del bey, príncipe Chadly, de que la banda francesa de «La mano roja» había asesinado al jefe sindicalista.

El príncipe Chadly dijo en una conferencia de Prensa que está iniciada la lucha entre Túnez y Francia.

La supuesta existencia de una banda «mano roja» francesa, que apela a la acción terrorista directa para contrarrestar el terrorismo tunecino y el sabotaje, ha sido anunciada por el partido Neo Destour, después de

(Pasa a la quinta página)

## Eisenhower sigue navegando hacia Hawái Mañana, jueves, tendrá lugar una importante conferencia

A BORDO DEL «HELENA», 9.—El «Helena» el jueves próximo. Se han dado dos razones para justificar el gran secreto con que se llevan las conversaciones:

1.—La firme decisión de Eisenhower de no hacer declaraciones hasta que tome posesión de su cargo el mes próximo, cuando esté en situación de que a las palabras signifique los hechos.

2.—Que todavía falta una fase de dichas conversaciones.

El secretario de Prensa, Hagerly, ha manifestado que las conversaciones de Hawái se centrarán sobre problemas militares, y ha insistido en que no se hará ninguna declaración sobre Corea.

El «Helena» navega a una velocidad de 25 nudos por hora. (Efe.)

(Pasa a la sexta página)

## Faltan muy pocos días para Navidad.

Tu espíritu cristiano no puede permanecer indiferente ante el amoroso llamamiento que se te ha hecho en favor de tus hermanos necesitados. Contribuye al éxito de esa noble empresa que es la Campaña pro Navidad del Pobre, entregando tu donativo en una Parroquia, en algún centro oficial o establecimiento bancario de la ciudad.

### INDUSTRIAS ELECTRICAS

# - SAENZ -

(INGENIERO)

VARA DE KEY, 17. -- TELEFONO 3108

## Patrona de la Aviación



Hoy se celebra la festividad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona excelsa del Ejército del Aire, que, como las demás fuerzas armadas de la nación, se honra en proclamar su fe religiosa y su fervor mariano. En el día de su Patrona, deseamos a cuantos sirven a la Patria en las gloriosas unidades de nuestra Aviación, a cuyo frente figura hoy un ilustre riojano, que la celebración de su gran fiesta les sea muy grata, y que la celestial Señora colme de bendiciones sus afanes patrióticos y personales.

## CAMPAÑA PARA LA NAVIDAD DEL POBRE

SEGUNDA RELACION DE DONATIVOS	
Excmo. Ayuntamiento	
	Suma anterior ...
Sala Avenida, día 7, ...	76.064'96
Cine Avenida, día 7, ...	96'00
Cine Avenida, día 7, ...	1.376'00
Sala Avenida, día 8, ...	64'00
Cine Avenida, día 8, ...	939'00
Teatro Bretón, Cine Moderno, Cine Rialto, Cinema Diana, Frontón Cinema y Cine Alhambra, días 7 y 8, ...	7.432'00
Cine Olimpia, día 7, ...	410'00
Cine Olimpia, día 8, ...	394'00
Suma y sigue, posetas, ...	86.535'90

## Nuestros colaboradores Lo que pensamos y lo que decimos

Por Francisco de Cosío

«Siempre se ha de pensar lo que se dice? ¿Nunca se ha de decir lo que se piensa? Esto es un cambio de actitud y otras preguntas continúan siendo de absoluta actualidad. El hombre muchas veces dice cosas sin pensar, y aún más veces, dice lo contrario de lo que piensa, o, al menos, encubre su pensamiento enmascarándolo. Claro es que si todos los hombres dijese todo lo que piensan, la convivencia sería imposible. Hay que decir antes de empezar a hablar. «Yo voy con la verdad por delante. A mí a franco no me gasta nada». Y lo cierto es que estas verdades suelen reducirse a decir desvergüenzas y la llamada franqueza, en la mayor parte de los casos, es grosería. El hombre que se llama franco suele golpear con la espalda con las manos y decirnos lo que tiene que decir a voces, para que se entere todo el mundo.

Decir lo que se piensa es otra cosa. Por lo general, nuestro pensamiento no obedece a convicciones absolutas. La sinceridad de nuestro pensamiento deja siempre abiertas ventanillas a la dialéctica. Todo pensamiento para que sea fecundo, para afirmarse o para rectificar, necesita del diálogo. Lo cierto es que el diálogo, que es la virtud de comunicación más humana, se halla en decadencia, y que las más de las veces hablamos a tonfa y a caca. Esto, sin contar con el repertorio magotable de frases hechas que se ahorraron el esfuerzo de pensar. «Entiendes, Fabio, lo que voy diciendo?»

Es posible que la crisis mayor que sufre el mundo en nuestro tiempo la encontremos en que los hombres, bien por interés, bien por miedo, rehuyen el descubrir su pensamiento, siendo esto, el de descubrirlo, lo que pudiera llevarnos a un concierto y a una inteligencia.

Hago estas reflexiones en un momento de ocio, cuando me encuentro en el estreno de una comedia saliendo a fumar un cigarrillo. Qué difícil es entonces averiguar lo que cada uno piensa de la comedia. Por eso, cuando hablo de ella, Los

críticos suelen quejarse en la butaca pensando sin duda lo que dirán en el periódico de lo que han visto y oído. Cuando se entra a saludar al autor, ya es otra cosa. Todos afirman que aquello es magnífico, y los más materialistas, que aquello dará mucho dinero. El autor y los actores no están en condiciones de pensar nada.

Además, un estreno en esta época es una función de regalo. Eso que en los teatros se llama «corrida» y que consiste en repartir todas las butacas y todos los palcos entre los amigos, dejando las localidades más caras para quienes tienen que aplaudir por obligación. Esto no es sino un ejemplo que podemos aplicar a todas las actividades de la vida. Es molesto pensar y mucho más molesto si verdaderamente pensamos, decir nuestra opinión.

Las modas y los modos nos ahorraron el trabajo de pensar. Alguien ha pensado una cosa y esto cae en gracia, se difunde, se acepta por la mayoría, y ello nos ahorra el trabajo de pensar por nuestra cuenta. Nuestra inteligencia también puede nutrirse en un almacén de ideas hechas.

Lo evidente es que no siempre podemos decir lo que pensamos y que, como consecuencia, hablamos las más de las veces sin pensar. Esa relación entre la inteligencia y la palabra de día en día se va perdiendo, y esto trae como consecuencia que en muchas cosas fundamentales no podamos entendernos. Nunca ha habido tantos Congresos ni tantas conferencias entre hombres expertos como ahora y nunca ha habido una mayor falta de inteligencia. La confusión de las ideas que padecemos el hombre moderno es por esto. Porque bien se habla sin pensar, bien no dice cada cual lo que piensa. Ni siquiera ese hombre franco que nos grita y nos golpea la espalda al hablar. Desconfiemos de quien al emitir un juicio empieza por decir: «Yo estoy acostumbrado a ver un hombre claro».

(Exclusivo para NUOVA RIOJA. Prohíbida la reproducción.)

NOTICIAS DIVERSAS

Dominio.—El Regimiento Infantería número 60 ha entregado un donativo de 200 pesetas con motivo de haberse celebrado la festividad de su Patrono, la Inmaculada Concepción.

La Delegación Provincial, en nombre de los asociados, les hace presente su agradecimiento.

Cupon pro-cegos. En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 107.

Los cupones terminados en 67 están premiados con cinco pesetas cada uno.

Farmacía de guardia. — Hoy, miércoles, se habrá abierta de una a tres de la tarde y de diez y siete en adelante, la farmacia de don Esturmo Garrido, Plaza de los Héroes del Alcázar, 33.

CAJELERA PARA HOY

**MUDERNO** Continúa desde las 10 (Tolerada menores) **PUTACA: SEIS PTAS.**

1.— Sigue el éxito excepcional de la gran superproducción **Angelito negro** (Un prodigio de sencillez y de humana emoción) La maravilla del pequeño ANGELO, un mutista rubio de cuatro años. Inspirado en el famoso volero de Machin «Angelitos Negros»

2.— Reseña del gran film **La bella y la bestia** Con Jean Marais y Josette Day (La fantástica más humana y el dramatismo más intenso). Una sucesión de imágenes maravillosas.

**RIALTO** Continúa desde las 5 (último pase aproximado, a las ONCE y media)

Últimas proyecciones en pleno éxito del gran film «Metro Goldwyn Mayer»

**En una isla contigo** (En castellano) Con Esther Williams, más bella que nunca; Peter Lawford, el galán de moda; Ricardo Montalván, derrochando simpatía; y Xavier Cugat con su orquesta. (Autorizada mayores)

**FRONTON** Continúa desde las 5 (Programa doble) (Autorizada mayores) **HOY: DÍA POPULAR**

**Pala 3 Plus. Pa. 2 Plus**

1.— Un film «Universal-Internacional»

**Mujer esculta** Con Ida Lupino, Howard Duff y Stephen McNeill. (Una historia que se hará presente en proyección en el más absoluto y emocionante silencio).

2.— Último día de exhibición de la emocionante superproducción **Justicia cumplida** (Gran Premio de Venecia) Con Michel Auclair, Bal Pétré, y Raymond Bussières (El proceso que ha conmovido al mundo)

**PROXIMOS Y GRANDES ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS (EN BREVE SOLEMNIDAD CINEMATOGRAFICA)**

Una maravillosa película de aliento mundial (inglés), donde lo antiguo y lo moderno, lo divino y lo humano, se entremezclan en impresionante sucesión de escenas de irrisitable patetismo y esplendorosa ejemplaridad.

**EL JUDAS** GRAN PREMIO DE LA CRITICA CINEASTA «LA MEJOR PELICULA ESPAÑOLA» Interpretación dramática de ANTONIO VILLAR. (Decorada de interés nacional). Recomendada por las altas jerarquías eclesásticas.

**CUAL ERA EL MISTERIO DE SAN PAOLO?** La emocionante aventura de un jugador cuya última baza fue la vida o la muerte, en el sensacional film

**Los asesinos acusan** La más moderna interpretación de GEORGE RAFT. (T. menores)

Un más arrollador de fuego, fiero... y emocionante

**La venganza de la mujer Negra** Con ROSSANO BRAZZI (Aguita Negra vuelve) Resuena en las escenas un grito de odio pasión y venganza

Atardecer, niños y mayores! Muy pronto se proyectarán las formidables aventuras en técnicas de dibujos animados de largo metraje

**Pepito el valiente** Un prodigio de color, música acción y aventura

**EL CASTILLO DE DRAGONWICK** Por Gene Tierney (A. may.)

**NUEVO AMANECER** Con ARTHUR KENNEDY y PEGGY DOW

La supremacía de la cinematografía universal (Tolerada para menores)

Próximos grandes estrenos: Un tema rebosante de aventuras y acción

**EL PIEL ROJA** En técnico Con VAN HEFFLIN e IVONNE DE CARLO

Blancos y piel roja en lucha a muerte. Imponente como los ejércitos que chocaron. Heroica como los hombres y mujeres que la vieron.

Un espectáculo grandioso y deslumbrante!

**Un americano en París** Con MAIANTA JUEVE, GRANDIOSO FESTIVAL DE BAILE ORQUESTA MELODY

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. PEQUEÑOS SUCECOS

**Sección Femenina**  
AVISO IMPORTANTE  
El día 8 de enero dará comienzo en la Escuela Nacional de Orientación Rural de Aranjuez, bajo la dirección de la Sección Femenina, y con asesoramiento técnico de los Ministerios de Agricultura y Educación Nacional, un curso de capacitación para instructoras rurales e interesadas de Orientación Rural.

A toda maestra o alumna que le interese, se puede pasar por la Delegación Provincial de la Sección Femenina, General Franco, 36 (Departamento de Personal).

**Para matanzas**  
Si queráis buena matanza y un buen chorro casero, comprar pimentón de la Vera y todos los demás arreglos en Casa **HUJA DE OCHOA** que tiene muy buenos precios.

Lendición de la bandera de la Hermandad Ferroviaria

El domingo día 7 del actual tuvo lugar en la iglesia de San Bartolomé (PP Jesuitas) la bendición de la bandera de la Hermandad Ferroviaria de Jesús Divino Obrero, de Logroño. A las 10:30 se celebró la misa, a la que asistieron el excelentísimo y reverendísimo señor obispo, representantes del Excmo. señor gobernador civil, de los altos organismos de la RENFE de Madrid, de la Federación Nacional de Hermandades Ferroviarias, distintas Hermandades con sus banderas y las de Acción Católica de las distintas Parroquias.

Después de la misa fué bendecida la bandera por nuestro excelentísimo y reverendísimo señor obispo, quien dirigió una senda plática en la que recaló la labor de apostolado que todos debemos hacer en el ambiente en que a cada uno Dios nos ha puesto. Actuó de madrina la señora María Carmen Salmeron de Giménez Armijo, esposa del inspector médico de la Renfe en Logroño.

Después del acto religioso fueron obsequiados todos los asistentes con una copa de vino español en el Gran Hotel. En dicho acto, que fué presidido por el Excmo. señor obispo, hicieron uso de la palabra el hermano Mayor de la Hermandad de Logroño, los representantes de la Hermandad de Castañón y de la Federación Nacional de Hermandades cerrando el acto con una breve allocución el Excmo. Sr. Zabaleta, S. J., consejero de la Hermandad de Logroño.

Oficiales a honres

Se necesitan de primera y segunda. Seán bien retribuidos. Informes. Oficina Colocación. Referencia 1.105

**Cine "Educación y Descanso"**  
SESION CONTINUA DE 5 a 11  
**LA PETICION DEL PUBLICO!**  
PUTACA: 150 PTAS.

1.— **Alí Babá y los 40 ladrones** (Tolerada menores)

2.— La extraordinaria producción del Oeste

**Contriben esta de brillante**  
Por William Hold (T. men.)

3.— **El Cisne negro**  
Por Tyrone Power (T. men.)

4.— **El Castillo de Dragonwikk**  
Por Gene Tierney (A. may.)

**Hoy -CINE AVENIDA**  
CONTINUA desde las CINCO (último pase aproximado, a las ONCE)

Entrada única: SEIS PTAS.

**ULTIMAS PROYECCIONES!**  
Éxito rotundo de una película sencilla y magistral

**U. N. S. A.**  
INSTITUCION SANITARIA DE ASISTENCIA MEDICO-QUIRURGICA PARA TODAS LAS ESPECIALIDADES  
AUTORIZADA POR LA COMISARIA DE ASISTENCIA MEDICO-FARMACEUTICA PARA SU FUNCIONAMIENTO EN TODA ESPAÑA  
MEDICO DIRECTOR  
**D. CANDIDO MONTOYA**  
**Clinica Ntra. Sra. del Pilar**  
OFICINAS: CLINICA NUESTRA SEÑORA DEL PILAR.— TELEFONO DE URGENCIA, 2429.

**APRENDIZ**  
adelantado de cerrajería, se necesita. Razón, Oficina de Colocación, Referencia número 1.102.

**Cándido Montoya**  
Comunicación al público que desde el día 5 de agosto último DEJO DE PERTENECER

**VOLUNTARIAMENTE**  
AL CUADRO DE MEDICOS DEL I.GUALATORIO «MADRID EDO. JANA», con cuya calidad ninguna relación tiene

**S. E. M.**  
**CONCURSO DE CARTELES PARA EL CONGRESO NACIONAL DE ESTUDIANTES**

La Jefatura Nacional del Sindicato Español Universitario convoca un concurso de carteles, de acuerdo con las siguientes bases:

Primer.—El cartel objeto de este concurso servirá de anuncio del I Congreso Nacional de Estudiantes.

Segundo.—Podrán concurrir todos los estudiantes matriculados en Facultades o Escuelas Especiales o pertenecientes a la Sección de Graduado.

Tercero.—Se concederá un premio de 5.000 pesetas al cartel elegido por el Jurado.

Cuarto.—Asimismo, se concederán dos accésitos de mil pesetas cada uno.

Quinto.—Los trabajos, realizados en tamaño de 70x100 centímetros y a cuatro tintas planas, se presentarán montados sobre bastidor.

Sexto.—El texto del cartel será: «S. E. U. I Congreso Nacional de Estudiantes, Madrid, 1953».

Séptimo.—El Jurado será designado por la Jefatura Nacional del S. E. U., y su fallo será inapelable.

Octavo.—Los trabajos deberán presentarse con letra, en el Servicio Nacional de Prensa y Propaganda del Sindicato Español Universitario, Alcalá, 44, cuarta planta, Madrid, acompañados de un sobre cerrado en cuyo exterior figure el lema y en el interior una nota con los datos personales del autor, que justifique lo reseñado en el apartado segundo de estas bases.

Noventa.—El plazo de recepción de originales, quedará cerrado a las diez de la tarde del día 15 de enero de 1953, y el fallo del Jurado se hará público dentro de los 15 días siguientes.

El Jefe Nacional del S. E. U.

**Rebjes SUIZOS**  
LAS MEJORES MARCAS  
OMEGA-TISSOT-ETNERA-DUREN-FORTIS  
1500-Etc Etc

**Volven las chimeneas...**  
A las once y media de la mañana del día de ayer se produjo un comato de incendio en el piso segundo izquierdo de la casa sita en la calle de San Bartolomé número 2, habitado por don José Galilea Fernández, motivando la intervención del retón de bomberos, que logró en diez minutos sofocar el mismo.

**Volven las chimeneas...**  
A las once y media de la mañana del día de ayer se produjo un comato de incendio en el piso segundo izquierdo de la casa sita en la calle de San Bartolomé número 2, habitado por don José Galilea Fernández, motivando la intervención del retón de bomberos, que logró en diez minutos sofocar el mismo.

**Pimentón picante**  
OCAL Y DULCE, CHORIBEBOS, A 26 pesetas Kg.  
Pimiento a 32; cañela, a 40; anís, a 13; arroz especial para matanzas, a 795; maderas de insensu de todos los calibres, para chorizos y morcillas, en **HUJA DE OCHOA** Plaza de los Héroes, 3. (Junto al Bar Chico)

Notas Militares

**PRATICANTES.**—Se anuncia oposición para cubrir 30 plazas de practicantes de segunda en el Cuerpo Auxiliar de Practicantes de Sanidad Militar, con arreglo a las bases que publica el D. O. de fecha 6 de diciembre.

**REGLAMENTO.**—Se aprueba el reglamento provisional para el régimen económico-administrativo de Parque y Talleres de Automovilidad, que entrará en vigor en 1 de enero del próximo año, el cual se publica en el apéndice número 10 de la «Colección Legislativa».

**DOCUMENTACION.**—Se declara reglamentario para el Ejército el modelo de «Cita justificativa de las remesas de material entre establecimientos del Servicio de Automovilidad».

**ESCALAPONAMIENTO.**—Son promovidos con carácter eventual al empleo de alférez de complemento del Arma de Infantería los sargentos procedentes de la Instrucción Preparatoria Superior, debiendo disfrutar en el empleo la antigüedad de 15 de septiembre de 1952.

**CONCURSO.**—Entre los aférez y tenientes farmacéuticos de complemento; farmacia del Hospital de Logroño, una.

**ORDEN DE SAN HERMENE-GILDO.**—Placas al comandante de Artillería don Cipriano Nieto Ortega, antigüedad de 9 de julio de 1950, y capitán médico retirado don Rafael Urbina Martínez, antigüedad de 29 de agosto de 1952, por la Delegación de Hacienda de Logroño.

**NUESTRA SEÑORA DE LORETO.**—Con motivo de celebrarse hoy, miércoles, la festividad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona del Ejército del Aire, e invitado por el señor primer jefe del aeródromo de Agoncillo a la misa que a las 12 horas se dirá en la capilla de dicha base aérea, asistirán Comisiones compuestas de un jefe y un oficial por Cuerpo y un jefe u oficial por Centro o Dependencia, para lo cual saldrán coches de la esquina de Sagasta desde las 9 horas. Traje para las Comisiones, el de gala para el acto.

**Gobierno Civil**  
**CAMBIO DE DOMICILIO DE LA COMISARIA NACIONAL DEL PARO**  
El Ilmo. señor comisario nacional del Paro, en oficina de 2 de los corrientes, me comunica lo siguiente:

Habiendo sido trasladadas las oficinas de este organismo de la Avenida de José Antonio, 59, al Paseo del Financiero número 38, ruego a V. S. su atención por la Prensa.

Los números de los teléfonos son los siguientes:

Comisario nacional, hilo oficial, 23-90-94; secretario particular, 23-31-14; secretario general, 23-51-96, inspector general, 23-51-95; oficinas, 23-51-96.

**Ministerio de Agricultura**  
**COMISION PROVINCIAL DISTRIBUIDORA DE GANADO IMPORTADO**  
Cesión de animales  
En el cuerno de Alicante se han recibido tres cabezas de ganado mutiar de tres a cinco años de edad, de primera calidad, procedentes de los Estados Unidos, los cuales estarán expuestos desde el día 8 al 24 del actual.

Los precios oscilarán entre 18.000 y 21.000 pesetas.

Los agricultores a quienes interese la adquisición de ejemplares, deben presentarse en esta Jefatura para recoger el oficio de cesión.

**Jefatura Provincial del Seguro O. de Enfermedad**  
**CONCURSO PARA CUBRIR VACANTES DE ENFERMERAS DE LA RESIDENCIA SANITARIA DE ESTA PROVINCIA**

Existiendo siete vacantes de enfermeras de la Residencia Sanitaria de esta provincia, se anuncia por el presente concurso para la provisión de las vacantes que se indican, entre las que se consideren con suficiencia para desempeñar ese cargo. Las instancias deberán ser presentadas en la Inspección Provincial de Servicios Sanitarios del Seguro de Enfermedad (Sagasta, 4), donde se facilitará información sobre los documentos que han de ser acompañados a las solicitudes.

El plazo de presentación de instancias finalizará el día 23 del mes de diciembre actual, a las doce horas de su mañana.

No se exime de la presentación de instancia y documentación a las enfermeras que hubieran solicitado en fecha anterior a la de esta convocatoria.

De interés para las empresas de establecimientos sanitarios, radiodiagnóstico, farmacia, metalurgia y envases metálicos: prótesis dental, frío industrial, tintorerías y quitamanchas, talleres de lavado y planchado y locales de espectáculo, encuadrados en el Montepío Nacional de Actividades Diversas.

Por el presente se pone en conocimiento de las empresas encuadradas en este Montepío, que el artículo 43 de los Estatutos recientemente aprobados determina que las liquidaciones de las cuotas patronales y obreras deberán efectuarse en periodos mensuales, dentro de los 20 días hábiles siguientes al del mes por el que se cotiza; debiendo hacer dichos ingresos en las Cajas de Ahorros expresamente autorizadas por el Ilmo. señor director general jefe del Servicio de Mutualidades y Montepíos Laborales.

El último trimestre del año en curso lo liquidarán durante todo el mes de enero de 1953, a partir del cual comenzará la cotización mensual, es decir, el mes de enero en los 20 días hábiles de febrero, y así sucesivamente.

CENTROS OFICIALES

**Mutualidad de Funcionarios Auxiliares de la Administración de Justicia**  
JUNTA PROVINCIAL  
Por el presente se convoca, con la autorización del Ilmo. señor presidente de la Audiencia y en los locales de la misma, a los señores médicos forenses, oficiales y auxiliares de la Administración de Justicia, auxiliares del Cuerpo Administrativo de los Tribunales y agenos judiciales, a la Junta de la Mutualidad que tendrá lugar el día 16 del actual, a las diez y media de su mañana en primera convocatoria, y a las diez y media en segunda, para tratar asuntos relacionados con la misma.

Logroño, 2 de diciembre de 1952.  
El Presidente, Santiago Herrera

**Mutualidad de Funcionarios Auxiliares de la Administración de Justicia**  
JUNTA PROVINCIAL  
Por el presente se convoca, con la autorización del Ilmo. señor presidente de la Audiencia y en los locales de la misma, a los señores médicos forenses, oficiales y auxiliares de la Administración de Justicia, auxiliares del Cuerpo Administrativo de los Tribunales y agenos judiciales, a la Junta de la Mutualidad que tendrá lugar el día 16 del actual, a las diez y media de su mañana en primera convocatoria, y a las diez y media en segunda, para tratar asuntos relacionados con la misma.

Logroño, 2 de diciembre de 1952.  
El Presidente, Santiago Herrera

Hace 25 años

Para las obras del Colegio de los HH. Maristas inaugurado oficialmente el día de la Purísima Concepción se firmó el contrato de construcción el primero de abril del año anterior al de su inauguración; se iniciaron los trabajos de desmonte y replanteo el 14 de mayo; el 4 de julio se colocó la primera piedra; el 23 de septiembre ya había al menos los muros del edificio, y fué visitado por el Rvd. Hermano Miguel, asistente general de los HH. Maristas; el 17 de febrero se hermósó la línea con la plantación de 60 rruenos y fué visitado por el obispo de la diócesis, y la construcción terminó a los 19 meses.

En el Teatro Bretón debutó la compañía de comedia de Juan de Orduña y Felipe Fernández, representando el estreno de «Noblia Batarras», de Joaquín Di-centa (hijo), que gustó.

En sesión celebrada por la Diputación Provincial se aprobó el presupuesto de gastos para el próximo año, por un total de 2.083.394'09 pesetas, con aumento de 32.275'17 comparado con el de igual fecha del año anterior.

En la Escuela Nacional se celebraron las oposiciones a becas para la Escuela Municipal de Comercio que dirigen los PP. Escolapios, y el Tribunal aprobó a los aspirantes Jesús Leaca, Manuel Ilizues, Domingo Larrea, Venancio Elías, Daniel Orio, Francisco Sanz, Tersicio del Pozo, Máximo Lizaso, Julio Navarro y Juan Miguel.

**HACE 25 AÑOS.**—El Centro Riojano de Madrid eligió para el año próximo la siguiente directiva: Presidente, don Tirso Rodríguez; vice, don Manuel Pavia; tesoro, don Angel Centor; contador, don José Herce; secretario, don Luis Garrido; vice, don Alfonso Benito Alfaro, y vocales, don Claudio Bajo y don Anastasio Herrero.



Tres detalles de importancia...

Al adquirir un Somier, una Cama o un Mueble de acero «Numancia», compruebe estos tres detalles:

- Que lleva ETIQUETA con el precio marcado de fábrica y precinto de garantía.
- Que tiene la MARCA «Numancia» en lugar bien visible.
- Que, si es un Somier «Numancia» debe llevar NUEVOS REFUERZOS PATENTADOS con la marca troquelada en la chapa central.



ESTA ES LA MARCA DE GARANTIA CON 25 AÑOS DE EXPERIENCIA

SECCION RELIGIOSA

**Solemnes cultos en honor de N. S. la Virgen de la Esperanza, Patrona de la ciudad de Logroño**  
Empieza hoy la novena por la tarde, a las siete y media, predicando el R. P. Alfonso Gurpide. También se hace en las misas de siete y de ocho.

Patrocina los cultos de hoy la Cámara de Comercio, que los presidirá, Mañana, la Cámara de la Propiedad; Homenaje infantil

Se invita por el presente aviso a todos los niños a ofrecer un homenaje de afecto filial, por turno en el día que se señala, durante el novenario, por la tarde, a la salida de la escuela, para empezar a las cinco en punto. Consistirá en hacer una en su templo, rezar todo el día del novenario e ir a cantar los cánticos cantados con respecto y suplirlos por la reestirización de la ciudad.

Distribución de días, escuelas y Colegios

Hoy, día 10, los colegios de Valvanera y de San José y de los Adoradores; día 11, los de los Escolapios y Compañía de María; día 12, Congregación Mariana, San Bernabé y el Divino Maestro, con los de las escuelas enclavadas en la Parroquia del S. Corazón; día 13, Escolapios, Boscós y escuelas y colegios de la Parroquia de Santa Teresita; día 14, escuelas del Asilo Provincial y las de la Parroquia de Valvanera; día 15, Agustinas y escuelas de la Parroquia del Carmen; día 16, las de la Parroquia de Palacio; día 17, las de la Parroquia de Santiago, y día 18, las de la Redonda.

**SANTOS DEL DIA**  
Nuestra Señora de Loreto, San Melquiades y Santa Julia.

**Ramón Monzó Torrijos**  
debe escribir a sus hermanos urgentemente.

OPOSICION DE CONTADORES DEL ESTADO

PREPARACION ESMERADA POR PERSONAL PERTENECIENTE A LOS CUERPOS DE CONTABILIDAD DEL ESTADO  
**Academia «La Mercantil»**  
UNICA QUE PREPARARA ESTA OPOSICION POR PERSONAL APTO AL MINISTERIO DE HACIENDA  
MARQUES DE VALLEJO, 7, 2.

NOTAS LOCALES

**PETICION DE MANO**  
Por doña Rosario Rosáñez, viuda de Alonso, y don Manuel Rosáñez (del comercio de Bilbao), y para su hijo y sobrino José Luis, emplendo de Casa Bergeas, ha sido solicitada a nuestros convecinos don Argimiro Plana y doña Lidiana Avilés, la mano de su bellísima hija Alicia, quedando fijada la boda para la primera quincena del próximo mes de enero.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor.

Anticipados al futuro matrimonio y familias respectivas, nuestra cordial felicitación.

**NECROLOGICAS**  
La señora doña Encarnación Enciso Briñas falleció ayer en Logroño, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

A sus apenados hermanos, doña Consuelo, doña Elvira y don Agustín; hermanos políticos, sobrinos y primos, acompañamos en su pesar.

A los 83 años de edad, y después de recibidos los Santos Sacramentos, descansó en el Señor la venerable anciana doña María García Elías.

Jamones frescos

Se compran en Alhóndiga Municipal, José Viguera, y Comestibles «Las Mariposas».

Mutualidad de Funcionarios Auxiliares de la Administración de Justicia

Por el presente se convoca, con la autorización del Ilmo. señor presidente de la Audiencia y en los locales de la misma, a los señores médicos forenses, oficiales y auxiliares de la Administración de Justicia, auxiliares del Cuerpo Administrativo de los Tribunales y agenos judiciales, a la Junta de la Mutualidad que tendrá lugar el día 16 del actual, a las diez y media de su mañana en primera convocatoria, y a las diez y media en segunda, para tratar asuntos relacionados con la misma.

Logroño, 2 de diciembre de 1952.  
El Presidente, Santiago Herrera

Quintos del año 1933

Se ruega a los recaudadores del citado año que asistieron a la instrucción premitir en el Tiro Nacional, acudir al Bar Bilbao HOY, MIGUEL COLAS; a las ocho de la noche, para un sorteo de gran interés. A los que no acudan no se dará la ABSOLUTA.

# EL PAN NUESTRO DE CADA DIA

## Por primera vez ha sido instalado en nuestra capital un horno eléctrico-giratorio para panadería, cuyo sistema viene a revolucionar el procedimiento de cocción del pan



Momento de la bendición del despacho de pan de la nueva «Panificadora Eléctrica Segura», inaugurada anteayer.

Anteayer fué inaugurada en nuestra capital una nueva instalación de panadería, montada en la fábrica establecida en los bajos de la casa número 32 de la Avenida de Pérez Galdós, propiedad de don Esteban Segura Gil, que también tiene sucursales en Juan Lobo, 7; Avenida de Bailén, 24, y Avenida del 12 de Artillería, 7



Don José del Tiempo Rapún, delegado para Aragón, Rioja y Soria de la firma «Hornos Eléctricos Rekens, S. A.», explica a las autoridades e invitados el funcionamiento del horno eléctrico-giratorio «Rekena».

Le cabe a nuestra capital la satisfacción de poseer, desde ahora, una instalación de horno eléctrico-giratorio para panadería que reúne los últimos y más eficaces adelantos técnico y prácticos conocidos por los industriales panaderos de España.

El horno eléctrico «Rekena» a que nos referimos, es el primero que se instala en nuestra región, aunque ya funcionan otros de sus mismas características y con resultados realmente extraordinarios en plazas cercanas, como son Zaragoza, Jaca, Pamplona, Valladolid, San Sebastián, Santander, etc.

La industria de panadería de Logroño, que puede presentarse como modelo por su perfecta organización, abierta a todas las innovaciones de la técnica moderna, ha recibido un poderoso impulso con la instalación del nuevo sistema eléctrico-giratorio «Rekena», que constituye en este aspecto el

máximo avance de la ingeniería española.

Según pudimos comprobar, con la acción que este horno proporciona se obtiene en el pan un volumen extraordinario, con magnífica presentación, tanto exterior como interior.

En el acto inaugural a que luego hemos de referirnos tuvimos el gusto de saludar al delegado para Aragón, Rioja y Soria de las casas «Hornos Eléctricos Rekens, S. A.» y «Turu S. A.», don José del Tiempo, que tiene su domicilio comercial en Zaragoza, San Vicente Paúl, 29, y que, acudiendo muy amablemente a nuestro requerimiento, nos dijo que no duda en calificar de verdaderamente revolucionaria en la industria panificadora la aparición del horno eléctrico «Rekena», construido totalmente en España y protegido por seis patentes de invención, verdadero orgullo de la ingeniería y de

la industria de nuestra Patria.

Aparte su perfecta limpieza y comodidad y sencillez de funcionamiento, ofrece este horno la gran ventaja del absoluto control del calor, de la temperatura, en la que los efectos térmicos propiamente dichos se combinan con los sorprendentes de los rayos infrarrojos. De este absoluto control, de la distribución escrupulosa del calor, del mantenimiento del horno a la temperatura exacta deseada, se logra como resultado, aparte el gasto de sola la energía necesaria, una cocción cuidadísima, una elaboración perfecta e incomparable del pan.

Además del magnífico horno eléctrico giratorio a que nos venimos refiriendo, hemos visto en la «Panificadora Eléctrica Segura» la instalación de los aparatos necesarios para una escrupulosa limpieza de las harinas, así como también los elementos de mecanización

para la elaboración y división de las masas, con las acreditadas amasadoras y divisoras «Turu».

Todas estas modernas y perfectas instalaciones dan a la «Panificadora Eléctrica Segura» una capacidad de producción, en ocho horas de trabajo, de 2.500 kilogramos de pan de imborrable calidad. También juzgamos interesante destacar las grandes facilidades que la prestigiosa firma «Hornos Eléctricos Rekens, S. A.», ofrece a los industriales que puedan interesarse por sus instalaciones.

En efecto, tanto el horno eléctrico-giratorio como amasadoras y divisoras, se instalan inicialmente por el sistema de alquiler. Es decir, que, sin compromiso alguno por parte del industrial, se realiza la instalación completa, que le es entregada en perfecto funcionamiento por un plazo de treinta días, transcurrido el cual el industrial opta por aceptar la compra en firme o, en otro caso, la casa

«Rekena» se compromete a retirar de nuevo todas las instalaciones.

A la una de la tarde tuvo lugar anteayer, lunes, festividad de la Inmaculada, la bendición e inauguración oficial de todas las modernas y magníficas instalaciones de «Panificadora Eléctrica Segura». Al acto, que revistió verdadera brillantez y solemnidad, asistieron los señores Torija y Carreras en representación, respectivamente, del Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia y alcalde de la capital; representaciones de la Excmo. Diputación Provincial, Fiscalía de Tasas, Delegación del Trabajo, Magistratura del Trabajo, ingeniero jefe de Industria, asesor jurídico de Sindicatos, jefe provincial de la Oficina de Colocación Obrera, etc.; representantes de las fábricas de harinas de los Sres. S. rrasa, Ifiga, Martínez Bujanda, García Calzada, etc., y otros numerosos invitados, entre los que recordamos

a nuestros distinguidos convecinos don Angel Moreno, don Angel Espartero, Sr. director del Banco Hispano Americano, señor secretario general del Excmo. Ayuntamiento, señor presidente de la Junta Parroquial de Acción Católica de San Isidro, don Manuel Garriga, Sr. De la Asunción, presidente de las Conferencias de San Vicente Paúl; Sres. Sabalza y Manero, etc., así como el importante industrial panadero de Zaragoza don Carmelo Castillón; don Gonzalo Gondar, purificador de harinas, y don Agustín del Tiempo, hermano del representante para Aragón, Rioja y Soria de las firmas «Rekena» y «Turu», don José, que ha dirigido el montaje de las instalaciones inauguradas.

El señor cura párroco de Santa Teresita, don Daniel Díez García, procedió a la solemne bendición de los locales, horno giratorio y demás dependencias, pronunciando después unas elocuentes palabras

para desear a «Panificadora Eléctrica Segura» toda clase de aciertos y prosperidades en su empresa.

Autoridades e invitados recorrieron seguidamente los amplios locales de la panificadora, en la que todo da una alegre y luminosa sensación de orden, higiene y limpieza, y por último fué servido un selecto vino español, durante el cual los propietarios, don Esteban Segura, esposa doña Manuela y bellas hijas señoritas Carmen y Conchita, atendieron con la mayor gentileza y solicitud a sus invitados. Como broche de los actos inaugurales, la dirección de «Panificadora Eléctrica Segura» — que tuvo también el caritativo rasgo de hacer generosos donativos en especie a los Secretariados de Caridad de las distintas Parroquias logroñesas, así como a la Cocina Económica, Asilo de Ancianos, «Auxilio Social», etc.— ofreció en el restaurante «El Carabanchel» un almuerzo a las autoridades.

## FORMAS

Por José María Pemán (De la Real Academia Española)

Realmente, de lo que no nos damos cuenta los latinos, a pesar de que hemos sido los grandes inventores de formas, es de la importancia que han llegado en el mundo, hasta el punto de que con ellas se puede ir medio vivo. Nosotros no hemos acabado de aprender ese arte, en que son maestros los sajones, de vivir «formas» únicamente. No sabemos hacer la paella con conejitos de almexas. Nos empeñamos en que la almaja esté dentro.

Los sajones, como digo, tuvieron la gran peregrinación de darse cuenta de que cuando el mundo de los contenidos de los fondos y almajas, se quedaba y rompía, se podía seguir viviendo de las grandes «formas» que crearon los griegos y romanos, sin comprometerse con sus afirmaciones de fondo. Roma no sabía hacer un imperio sino llenándolo de las entrañas de doctrina jurídica y consideración exportador de un gran derecho público. Los espartanos, por nuestra parte, rellenamos nuestro imperio de tecnología y transcendencia. Sólo los sajones supieron hacer una gran construcción imperial, con todo el contenido agotado en su propia forma. Como supieron hacer la cortesía donde nosotros la moral; el puritanismo donde nosotros la ascética; el énfasis donde nosotros el amor. Cuando los hombres se dedicaron a pensar de modo radicalmente distinto, sobre Dios, la vida y la muerte, fué un gran acierto latino hacer que, por lo menos, siguieran pensando lo mismo sobre el mundo, el diálogo, el modo de coger el tenedor, la manera de discutir sin levantar el tono y el modo de llamar a los estrados anteponiendo el apelativo «honorable».

El mundo sajón está viviendo la última etapa desahogada y cretadora de su defensa de las «formas». Es una verdadera obra maestra de habilidad sin compromiso. Está entrando hasta el máximo posible en la receta para construir ceremonias neutras y suficientes. Se crea, por ejemplo, el día del «Recuerdo». Aquella tarde los ciudadanos forman en torno al cenital del soldado desconocido, y guardan un minuto de silencio. Silencio, anonimato, recuerdo indefinido; no cabe una gama más prudente y matizada para hacer una retórica descomprometida de precisiones. Ni se dice cómo se llama el soldado, ni qué se recuerda, ni qué se piensa durante el minuto callado. Este último es un hallazgo tremendo de la neutralidad filosófica. Ante el problema angustioso de la muerte, se concede un minuto sin palabras. No se arriesga ninguna fe, un minuto es tiempo suficiente para que uno recie un Padre-nuestro; el otro lo encomienda a Alá; y el otro le desea que le sienta bien el entrénar o que su transmigración sea hacia un nuevo ser bello y decente. Pero en el último minuto de silencio, tendido ante el cenital

de Londres hubo un loco que no se atuvo a la forma. Expresó en alto su contenido y pensamiento, y parece que no resultó oportuno. A la mitad del minuto de silencio, gritó: «Viva Hitler!». Pero no crea el lector: que por eso se quebró del todo la ceremonia formalista. Parece que el público se limitó a suspirar correctamente. Y la Policía se llevó al chillón. No se le llevó improvisando rápida y desesperadamente la manera de alargar el formalismo convenido, sin entrar en la conciencia de nadie, sin comprometer afirmaciones. Minutos después, sin ira ni dogmatismo alguno, el chillón estaba multado por «rotura de silencio». Todos los ingleses suspiraron con desahogo al ver que se había podido solucionar el incidente sin molestiar para nada la conciencia «hitleriana» del chillón. Era el grito lo que importaba. Se le multaba como se le hubiera multado el hubiera cantado un responso, si hubiera pregonado un diario, si hubiera recitado una poesía de Kipling, o incluso—juego limpio—si hubiera vitoreado a Mr. Churchill. No se trataba, Dios nos libre, de que el perturbador pensara esto o lo otro. Se trataba de que lo dijera en alto en aquel minuto vedado. Supongo que no se le puso, con exquisito cuidado, ni un cheilín más de multa que el que le hubiera correspondido por tocar la botina de su bicicleta después de las doce de la noche.

Bien mirado, el hallazgo sajón de mantener las formas, sea como sea, es un tanto de la civilización. Quizá el último tanto posible, mientras sí decidimos ir vamos a ser capitalistas, religiosos o ateos. Nosotros los latinos somos demasiado radicales: queremos organizarlo todo en torno a las esencias, a las razones absolutas. No nos damos bien cuenta de todas las cosas sustanciales que se pueden salvar con un hábil y discreto arreglo de las formas. Una de las pocas veces que yo he hablado con un gran director de pueblos extranjeros, éste, comentando la necesidad o no de necesidad de la «censura» de Prensa, la juzgaba como una raja y vistosa ingenuidad de los españoles; y añadía guiñando: «Siempre hay en el local de un periódico una cafetería que va por donde no debe ir». Quería decir que, dentro de su sistema, mucho más correcto que censurar un artículo, resulta ocurrir un periódico que molesta, tras una breve inspección sanitaria. Esto es lo civilizado. Y no lo digo en broma. No hay gobernante que arriesgue hasta las últimas consecuencias sus principios de libertad. La sorites de antecedentes y consecuencias se glibera siempre en un último oxígeno. Los principios son literales; pero no son literales nunca ni los guardias, ni los comunistas ni los inspectores de sanidad. Sabiendo manejar todo esto se ejerce una elegante «censura» que deja intactos los

(Pasa a la página siguiente)

## Apertura de la primera Agencia de la Caja Provincial de Ahorros

El domingo se celebró solemnemente en el vecino pueblo de Agoncillo el acto de apertura de la primera Agencia establecida por la Caja Provincial de Ahorros de Logroño y que ha quedado muy bien instalada en un cómodo edificio de la simpática localidad a cargo del maestro nacional de la misma don Pedro Eduardo Zorzano. Asistieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Zamero; el presidente de la Diputación y del Consejo de Administración de la Caja Provincial de Ahorros, don Agapito del Valle, y el vicepresidente de la Diputación y numerosos consejeros de la Caja. En primer lugar, se celebró en el templo parroquial una misa, cantada por un coro de feligreses, oficiando el señor cura párroco don Miguel Santos, quien también pronunció una plática, glosando el Evangelio del día y deduciendo de su texto algunas oportunas aplicaciones para el acto que seguidamente se iba a celebrar. Seguidamente tuvo lugar la bendición, por el expresado señor cura párroco, de los locales que ocupa la Agencia.

Ante la multitud de vecinos que se habían congregado para asistir al acto, pronunció un discurso muy paños paños el director de la Caja, don Félix Gil, quien evocó la actividad, desarrollo y fines benéfico-sociales de esta clase de entidades y dijo, finalmente, que la apertura de la Agencia simbolizaba que la Caja Provincial de Ahorros de Logroño tiene abiertos los brazos para el laborioso pueblo de Agoncillo que con tanto interés y cordialidad había acogido su instalación.

Habló a continuación el consejero de la Caja y presidente de la Cámara Sindical Agraria de la provincia, don Jesús Jiménez Sáinz de Rozas, quien ensalzó brillantemente las virtudes de la familia laboradora cristiana y patriarcal, por fortuna para España dignamente conservadas en pueblos como el de Agoncillo, y señaló como la Caja, por medio de la Agencia que se abre, venía a cultivar y fomentar virtudes tan destacadas de ese tipo ejemplar de familia como el ahorro y la previsión, que puede satisfacer en el futuro aquellas necesidades a las que no pueden alcanzar las instituciones estatales.

Por último, dirigió al vecindario un elocuente discurso el señor Martín Zamero, quien expresó en primer lugar su satisfacción por presidir este acto de expansión de la Caja Provincial de Ahorros de Logroño, indicándole a continuación que sería inútil tratar de poner barreras a esa natural y legítima expansión que ahora inicia tan ríjida institución, que ha venido a emancipar a nuestra provincia de tutelas innecesarias y a garantizar el íntegro disfrute de los beneficios de su propio ahorro. Terminó ponderando las virtudes de laboriosidad y honrría de bien de los vecinos de Agoncillo, que por ello merecen la más decidida protección expresada últimamente en la construcción de un excelente grupo



escalar y de un magnífico frontón, obras ambas que serían próximamente terminadas y para cuya inauguración prometió su asistencia. El señor gobernador, como los demás oradores, fué muy aplaudido.

## MEDICA RIOJANA

IGUALATORIO QUIRURGICO DE ESPECIALIDADES (Único autorizado en la provincia) Pone en conocimiento de sus abonados que el Igualatorio prosigue sus actividades con el interés celo y competencia que garantiza la solvencia de su CUADRO DE ESPECIALISTAS. LOS SERVICIOS DE CIRUGIA SE REALIZAN EN LA Clínica de Santa Teresita (SOMOSIERRA, S. B.) Advertimos a nuestros IGUALADOS no se dejen sorprender en su buena fe por ciertas propagandas tendentes a sembrar la confusión. Antes de otorgar su conformidad o su dinero, consulte en nuestras oficinas, GENERAL MOLA, 73, primero.

## La formación profesional, factor de progreso social

Reunido el Jurado calificador de los trabajos periodísticos publicados en la Prensa española y extranjera presentados al concurso de Prensa «Premio Organización Sindical» sobre el tema «Influencia de la formación profesional en la juventud obrera española», ha sido adjudicado el premio de 2.000 pesetas a don Jacquin Ubeda por el artículo publicado en el diario «Arriba», de Madrid, el martes 30 de septiembre, con el título «La formación profesional, factor de progreso social».

El Jurado concedió mención especial al artículo «Obreros como hombres», publicado en el diario «Pueblo», de Madrid, del que es autor don Enrique Cerezo. A continuación reproducimos el texto íntegro del artículo premiado.

«El mismo fenómeno en todas partes. Y por cierto que se trata de una situación verdaderamente dramática. Un periódico francés de ayer mismo dice: «De 1.334.000 en 1931, los efectivos obreros de las industrias metalúrgicas han pasado a 1.788.000. Estas industrias no se desenvuelven más que a costa de la concentración, que absorbe una masa de mano de obra venida del extranjero o procedente de otras profesiones, particularmente de la textil».

Esta concentración hace que una masa creciente de jóvenes obreros se encuentre en adelante sometida, en un medio de trabajo de tan vastas proporciones, a un intenso proceso de proletarianización. La supervivencia de las fábricas Renault, igual a la de la ciudad de Charleroi, y el número de sus obreros, igual al de todos los trabajadores de la ciudad de Burgos.

En España carecemos de estadísticas parecidas, pero puede asegurarse que el fenómeno de la concentración de la industria y de la proletarianización de una gran masa de la juventud obrera adquiere magnitud todavía mayores dentro de las cifras relativamente modestas a que habríamos de referirnos.

Y el fenómeno no se restringe sólo a la industria, sino que se acentúa quizá con mayor relieve en la agricultura. La repulsión del trabajo agrícola, por sus especiales características y molestias, en todas partes; la concentración en grandes granjas de la pequeña propiedad agrícola (no se habla ya de latifundios, pues la tierra tiende a ser cultivada cada vez mejor, con lo que este concepto, en su sentido tradicional, desaparece) obliga a una gran parte de la juventud obrera campesina a emigrar a la ciudad, engrandeciendo el gran torrente de la proletarianización. No cabe duda—como hacia constar José Antonio—que en grandes líneas, Marx tenía razón en este respecto, aunque se equivocara en los coeficientes que atribuyó al fenómeno.

Realeza y de la Historia, o estas fuerzas destruyen la cultura y al hombre mismo. La formación profesional—formación y profesionalismo, ambas cosas armonizadamente integradas—, en la escasa medida en que hoy se da, no es digna suficiente a contener y encauzar la rizada. Sólo la redención de la clase obrera en su totalidad y en cuanto tal, mediante un sistema de aplicación total y universal, sería suficiente para destruir el fenómeno en su raíz. Es, pues, cuestión de vida o muerte. No hay opción. No basta con nuestros actuales métodos de proletarianización unos centenares de miles de jóvenes obreros, quizá los mejor dotados. La mística de la técnica, el prestigio y el orgullo de la técnica, influyen fascinadoramente en una gran parte de la juventud obrera, alterando su psicología de clase ante el ejemplo de los que por su formación profesional han logrado un rápido ascenso en la escala jerárquica de la industria, de la economía y de la sociedad. Pero con esto no se destruye el amplio y homogéneo campo del proletariado—y este es el ambicioso designio de nuestro Movimiento—, porque la civilización de la técnica sigue significando tan inhumanos como la del capitalismo.

La formación profesional, es decir, la especialización y la cualificación, con las correspondientes ventajas económicas y sociales, acepta, si no se universaliza y generaliza, el hecho de la lucha de clases o, más dicho, la lucha por la vida con todo su crudo materialismo, con la imposición del más fuerte y el exterminio y aniquilación de los débiles. De los lentos, de los no capacitados. Lo justo sería, pues, que la formación profesional fuese universal—es decir, para todos—y general—es decir, no exclusivamente especializada—.

Y así es como la propugna la Falange. Lo que persigue la Falange es la elevación de toda la clase obrera en general, no la elevación de unos pocos. Siempre habrá desigualdades, naturalmente, originadas por las diversas condiciones naturales y morales de cada uno. Pero de lo que se trata es de que, en principio, todos tengan las mismas oportunidades y de que las condiciones sociales no sean exclusivamente las que por herencia determinan la vida y el éxito de los individuos. Ahora bien, esta igualdad de oportunidades, sólo se dará cuando la técnica, la cultura y la formación profesional se extiendan a todos, triunfando sobre la producción en serie y sobre el capitalismo, sobre la base de una moral católica y espiritualista en la que se respete y cultive la personalidad humana.

No basta, pues, con afrontar el problema. (Pasa a la página siguiente)

Fábrica de Licores VICTOR ORATE Vera de Rey, 10. Teléfono 1803 Casa especializada en COCAC SOLERA a granel. — Precios y clases sin competencia. — Mayor

# DEPORTES

CON EL CAMPO

## CAMPEONATO REGIONAL

CCPA EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO

### JUNIORS, 3; JUVENIL LOGROÑES, 4.

La clase de los juveniles de Logroños se impuso desde el principio, pero el exceso de confianza e individualidad estuvo a punto de hacerles perder el partido, que, técnicamente, no tuvo ni color.

A la superior técnica del Berceo les opusieron un mayor entusiasmo y los del Juniors, resultando un partido bastante nivelado por la igualdad del delantero.

Arbitro, sin dificultades, el señor Lacio, y a sus órdenes se alinearon:

Juniors: Salva; Birlag, Celvo, Montin; Pontoni, Carasa; Chuchi, Rafino, Flores, Iñiqui y Garrido. Juvenil: Pereira; Gorricho; Matias, Pato; González, Coque; Fernández, Cheve, Chuchi, Juan y Jaime.

### RIERA MARSÁ, 0. BURSA, 1

Resultó malo el partido, principalmente por parte del Marsá, donde sus jugadores no hicieron más que correr por el campo sin ton ni son, no encontrando su sitio en toda la mañana.

Ante tal adversario, el Bursa tampoco hizo nada a derechas, como no sea el demostrar nuevamente que posee un equipo muy flojo, y que tendrá que apretar de firme si desea clasificarse para la fase final. El único gol del encuentro fue conseguido en un golpe franco tirado por Negrillos de fuera del área, dándole todas las facilidades al portero del Marsá.

A las órdenes de Cotelo, que hizo un buen arbitraje, se alinearon los equipos:

### DESDE HARO

#### En Mondragón pierde el Haro Deportivo (3-0) frente al "U. C. E. A.", y "El San Lorenzo F. C.", de Lizaray se alza triunfador (2-0) sobre el "U. R. O. a teño"

Decididamente, nuestro equipo titular no tiene suerte en sus salidas a otros campos. Son pocas las veces que se adjudica puntos positivos, y para no perder la costumbre, también ayer, antes resultó vencido en su salida de turno a Mondragón para el torneo de la Regional. Frente a de Guipuzcoa, para algunos conjuntos, el "U. C. E. A." y mondragonés venía resultando (span comidos), hasta el extremo que no había logrado hasta la fecha una sola victoria, lo que le ha puesto, por derecho propio, en posesión del escalafón rojo del campeonato. Ha tenido que ser el Haro su primera victoria, y, además, por un resultado (3-0) que no deja lugar a dudas. Mala suerte y... falta de rematadores a gol.

Técnicos presenciales del encuentro nos aseguran que no merecimos la derrota, pues aunque el Haro no realizó un juego de calidad, fue mucho mejor que su antagonista. Pero la suerte le fue adversa, pues mientras los otros equipos de la vanguardia hacían se estrecharon contra los postes, otras jugadas de los contrarios, sin mérito alguno, terminaban inconspicuamente en las mallas.

Acenas comenzado el partido fue lesionado Pezo, nuestro bruto defensor central, para no volver a recuperarse, y ello dispartió al sistema defensivo sólo todo el primer tiempo, el cual ya había presentado una alteración inicial de circunstancias. Por el contrario, el "U. C. E. A." había reforzado sensiblemente su equipo con nuevos y excelentes valores que dieron un resultado espléndido.

Y porque así es de injusta, que vamos a registrar un último, que la mejor del partido fue, sin duda alguna, la impresionante labor del esférico, es decir, Minedua que mereció la felicitación de los contendientes y los abusos del público. ¿Cabe mayor unanimidad? Si así fueran todos...

En poco estuvo que no terminara era tablar el encuentro jugado ayer en el Mazo entre "eserrenio" y "erriolaerrieta" para el campeonato provincial, en el que se disputó la copa del Ayuntamiento de la capital. Desde luego, hubiera sido lo más justo los dos equipos metieran un resultado favorable aunque sólo fuera por el entusiasmo, por el interés y, sobre todo, por el espíritu que reinaba en la contienda. En un admirable estado de fealdades físicas, todos los jugadores mantuvieron hasta el final la endiable.

\*\*\*\*\*

### Demonstración de aeromodelismo a cargo de la Escuela de E. de J. de Logroño

Como estaba anunciado, el pasado lunes, día 15 de junio, en la Inmaculada Concepción se celebró en el solar de Covarrubias una gran exhibición de vuelo circular, que congregó a un numeroso público que siguió con verdadero interés todos los vuelos, que fueron francamente extraordinarios, atracción palpable del impulso constante que se le viene dando a esta Escuela.

Una vez más, las pruebas efectuadas por los alumnos de la Escuela que el Frente de Juventudes tiene instalada en esta capital, han resultado un éxito rotundo para los profesores de la misma, del que cabe decir que la gran labor que llevan a cabo con la juventud española, que gracias a estas Escuelas, ven realzadas sus actitudes por el entusiasmo y el interés que en ellas se fomenta.

## El entrenador alemán cree muy difícil derrotar a España

### Estima que los españoles fueron muy superiores a los argentinos

FRANCO, 9.—El entrenador de la selección nacional de fútbol alemán, Sepp Herberger, ha regresado hoy en avión procedente de Madrid, donde presenció como la Argentina derrotaba a España por uno-cero en encuentro entre las dos selecciones nacionales, y admitió que los españoles fueron muy superiores de derrotar al próximo día 29.

En una breve entrevista, al lado del avión, Herberger manifestó que era orgullo, a pesar de su derrota, los españoles fueron superiores a los argentinos, sobre todo en el primer tiempo. «Los españoles mostraron tácticas de combinación muy interesantes y jugaron muy bien en su fase defensiva, mientras que el equipo argentino mostró que ha perdido algo de su estilo».

Herberger estima que los españoles perdieron tres oportunidades, donde podrían haber marcado tantos con un poco de suerte.

El entrenador alemán señaló que el equipo de Alemania tendrá una prueba muy dura el día 28 del actual, en que los equipos nacionales de España y Alemania se enfrentarán en Madrid. «Necesitamos un equipo muy bueno para tener alguna posibilidad», dijo Herberger.

## Sorteo de la segunda eliminatoria de copa

### EL LOGROÑES FRENTE AL BARACALDO

MADRID, 9.—Jugada la primera eliminatoria de la Copa de S. E. el Generalísimo, se han efectuado los sorteos y acoplamiento previstos para que los vencedores continúen jugando este torneo. La segunda eliminatoria se jugará con estos partidos:

Ferrol-Avilés.  
Alavés-Burgos.  
Baracald-Logroñes.  
Lérida-España Industrial.  
Lps Palmas-Mallorca.  
Murcia-Hércules.  
Melilla-Jaén.  
Granada-Lineense.

## PELOTA

### Barberito I y Arriarán II vencieron a Acarregui e Irueta III (22-19)

La atrayente combinación preparada para el pasado lunes en el Frontón Municipal de Marquina fue acogida con entusiasmo por aquellos aficionados, que se abalanzaron en gran número, dando al recinto pelotístico un brillante aspecto.

Como ya anticipamos, el encuentro base lo constituyeron las parejas Barberito I y Arriarán II y Acarregui e Irueta III. Saques del cuadro tres ambos delanteros.

En la primera parte de la lucha, el delantero del cuadro de Barberito, muy bien secundado por Irueta, y así abasturó de cuatro tantos de ventaja. En la segunda parte fue nuestro paisano el que se impuso con acierto, y como Arriarán fue neutralizado a Acarregui la pelea se hizo competitiva, registrándose el empate a 17.

Finalmente, la lucha, empadronada, se decidió a favor de Barberito, que alcanzó el tanto 22 cuando sus rivales se hallaban en 19.

Los dos bandos tuvieron una lucidísima actuación, siendo despedidos con calorosos aplausos.

A continuación jugaron Zurdo de Mondragón y Añano IV contra Arriarán III y Legarra, con saques del tres.

El encuentro fue emocionante, Zurdo se lanzó nada más iniciada la pelea a un fuerte ataque, consiguiendo distanciarse, pero sus adversarios lo igualaron a 17.

En la categoría "E" se jugaron los encuentros Instituto-Colegio San José-Escuela Pías-Instituto y Colegio San José-Escuela Comercio.

Escuelas Pías Instituto: Partido completo en los tres juegos; el primero fue favorable a Escuelas Pías por 12-8, pero los dos restantes se los adjudicó Instituto, con lo que resulta vencedor del partido.

El entrenador alemán cree muy difícil derrotar a España. Estima que los españoles fueron muy superiores a los argentinos.

Sorteo de la segunda eliminatoria de copa. El Logroñes frente al Baracaldo.

## PELOTA

### Barberito I y Arriarán II vencieron a Acarregui e Irueta III (22-19)

La atrayente combinación preparada para el pasado lunes en el Frontón Municipal de Marquina fue acogida con entusiasmo por aquellos aficionados, que se abalanzaron en gran número...

## Antúnez y Acazar, al Málag

SEVILLA 9.—El Sevilla F. C. y el Málaga han llegado a un acuerdo por el cual este último club adquiere a los jugadores Antúnez y Acazar. El Sevilla recibirá 650.000 pesetas y Antúnez cobrará 150.000 pesetas anuales por un periodo de tres temporadas.

## LUCHA

ACUERDOS DE LA ASAMBLEA NACIONAL. MADRID, 9.—Organizada por la Federación Española de Lucha, ha anual reglamentaria de Federaciones Regionales, a la que han asistido representantes de Andalucía, Asturias, Aragón, Baleares, Castilla, Cataluña, Levante, Murcia, Norte y Vizcaya, así como una representación del Colegio Nacional de Arbitros y delegado de Judo.

## PATATAS

Grande y pequeña para plano se venden en Portugal. 9. Tel. 32-62. ALMACEN DE E. ORIO. Se sirven a domicilio.

## Reparación de somieres

La Casa más antigua en la especialidad le ofrece sus servicios. Mallas nuevas flejes pintados, etc. Visítanos en BAROS, 12.

## Maquinaria eléctrica

GRUPOS MOTO-BOMBAS CON PAGO APREZADO. COMERCIAL MADRID, S. A. Cedacera, 4, Tel. 91089. Madrid.

Todas las mujeres del mundo de acuerdo...  
ALFA  
LA MEJOR MAQUINA DE COSER Y BORDAR  
IMPUESTA EN EL MUNDO POR SU CALIDAD INMEJORABLE  
EXPOSICION Y VENTA  
LOGROÑO: 11 DE JUNIO, 1

### Crónicas de la Región

SANTA BARBARA.—Los mineros de la «Empresa del Cidacos» han celebrado la festividad de su Patrona, Santa Bárbara, con mayor esplendor que en años anteriores; hubo misa cantada, procesión presidida por las autoridades civiles y militares y sermón a cargo del reverendo don José María Millán, director de la Hoja Parroquial y conserje de los Sindicatos. Después de explicar la magnífica vida de la Santa, les exhortó a la unión, porque la unión hace fuerza, pero esa unión ha de ser basada cristianamente.

SANTA DOMINGO, 9. SEPELIO.—El domingo, a las cuatro de la tarde, con un acompañamiento jamás igualado, tuvo lugar el sepelio del infortunado joven José Luis Murga Medrano, fallecido a consecuencia de un fatal accidente el día seis de julio que ya se ha dado cuenta en este diario. La grandiosa manifestación de duelo que el acto resultó, fue la mejor prueba de la constatación que a todas produjo tan sensible accidente y del hondo pesar que la desaparición del joven José Luis ha causado en toda la ciudad y otras localidades donde también figuran muchísimas personas a tan triste acto. Reciban sus apenados padres, don Simón y doña Norberta, con sus hijos y familiares más allegados, nuestro más sincero pésame.

REGRESO.—Después de tres años de ausencia ha regresado a esta localidad la señora Aurora Ruiz de Gredjuela, hija de nuestra primera autoridad, don Urbano Ruiz de Gredjuela. Nuestra más sincera bienvenida.

DEFUNCION.—En el día de hoy ha fallecido en esta localidad don Práxedes Sola, de los 79 años de edad. Nuestro sincero pésame a su esposa e hijos.

LA PURISIMA.—Con gran solemnidad se ha celebrado la festividad de la Purísima Concepción. Tanto en los días de la novena como en los actos de este día, la Iglesia ha estado concurrencialmente. A las ocho se celebró la primera misa con el sermón de la Aurora y comunión de Hijas de María, precedidas de numerosos fieles, pasando de trescientos los que se acercaron a recibir el Pan de los Angeles.

FORMAS (Viene de la página anterior) grandes principios. Además, es tanto mutar a un dsidente, cuando, sin vulnerar las formas se puede arruinar su negocio. Desde que la economía es dirigida es ingenuo exigir también la idea, «Para qué? Pienso que la Hava de dispensa no vale la pena de empesarse en tener también la Hava de los pensamientos. ¿Qué importa que el pensamiento sea libre, si los pensadores han de comer de nuestros cupos y raciones? Lo que ocurre es que todo esto exige matizaciones y decisiones de las que los laicos e iberos no somos capaces. Estableciendo un minuto de silencio se puede un permitir el lujo de detener al que vitorea a Hitler, exclusivamente por la altura de voz y la ocasión. Pero nosotros en cuanto queremos que no se vitoree a algunos establecemos cuatro o cinco años de silencio. Y claro, si nos ve demasiado el juego; y resulta poco civilizado porque la civilización consiste, por lo visto, en manejar dosis y escalas: medir por minutos el silencio, y convertir los delitos políticos en faltas...»

### TOLDOS

de todas las medidas y clases.  
RENTO RIZ - NAJERA  
Guarnicionería Teléfono 48.  
Depositos en LOGROÑO y CALAHORRA.

# Naguib ha reorganizado el Gabinete egipcio

## En la OAU continuó el debate sobre la cuestión tunecina

### Vichinsky sale para Moscú y afirma que la Asamblea General no cumple su obligación en la lucha por la paz

EL CAIRO, 9.—El general Naguib ha reorganizado su Gabinete, según anuncia un boletín oficial. La reforma alcanza al ministro de Asuntos Exteriores, Ahmed Fawzi, que pasa a ser embajador en la India, y es reemplazado por el embajador en Londres, Mahmoud Fawzi. Fawzi Radwan, de la cartera de Información Nacional, en la que es sustituido por el ministro de Sociedades, Mohamed Foad Galal, quien, a su vez, es reemplazado por Abdal Azzam.

El ministro de Asuntos Municipales y Rurales, Abdel Aziz Ali, ha sido designado comisario de las propiedades del rey Faruk y sustituido por el profesor William Selim. Al ministro de Agricultura le reemplaza el doctor Abdel Razzak Sidky. El ministro de Comercio e Industria, Mohamed Sahri Mansour, pasa a ser ministro de Abastecimientos, sustituyendo a Farid Antoun, que sale del Gobierno, y pasa a la cartera de Comercio e Industria el presidente del Banco de Crédito Rural, Badawi.—(Efe).

### VAN DE ACUERDO SOBRE EL SUDAN

EL CAIRO, 9.—Una declaración conjunta angloegipcia dice que las dos naciones negocian la cuestión del Sudán con toda rapidez, con objeto de que las elecciones puedan celebrarse en el territorio angloegipcio con el mínimo retraso.

### Guía Sanitaria

José Fernández  
SUSPENDE SU CONSULTA hasta el día 15 del actual. (OSP. 390)

### S. BECERRA

MEDICO FORENSE  
MEDICO PEDIATRA  
MEDICO GINECOLOGO  
MEDICO ENFERMEDADES MENTALES NERVIOSAS y de los NIÑOS  
CASTROVIEJO, 7. TLF. 10-32 (O. S. P. 863)

### Probo Ramírez

Estómago - Hgado Intestincs  
Soleto 3 Tlf. 1913 (OSP. 01)

### José Fraile

Decano de la Beneficencia Provincial  
Profesor-Jefe de los Servicios de Partos y Ginecología del Hospital Provincial  
CONSULTA  
11 a 2 mañana y a 4 tarde  
ONCE DE JUNIO, 11 ante Teléfono 14-82 (OSP. 333)

### A. Giménez Armijo

Huesos-Cirugía Articulaciones  
MURO DE LA MATA 6 2.  
de 11 a 15 de 4 a 6  
Teléfono 27-77 (OSP. 584)

### ALQUILERES

GUARDAMUEBLES, Casa Pemas, Tarifas módicas. Miguel Villanueva, 4

### COLOCACIONES

CERRADOR de latas para fábrica de conservas, se necesita. Razón, Oficina de Colocación, Referencia núm. 1.101.

SIRVIENTA con informes, se necesita en M. de la Mata, 2.

CHICA que sepa de cocina, se necesita en Mz. Zaporta, 9, 1.º izq.

OFICIALES ALBAÑILES, se necesitan de primera y segunda. Serán bien retribuidos. Informes, Oficina de Colocación, Referencia 1.105.

APRENDIZ adelantado de cerrajería, se necesita. Razón, Oficina de Colocación, Referencia núm. 1.102.

CHICO para reparto, se precisa. Razón, Oficina de Colocación, Referencia núm. 1.106.

ASISTENTE, se necesita en San Agustín, 4.

SIRVIENTA, se necesita en Avda. de Colón, 9, 3.º dcha.

ASISTENTE limpia, con informes, se necesita. Gral. Mota, 104, 1.º.

ASISTENTE, se necesita. Duj. de la Victoria, 16, 2.º.

SIRVIENTA para la cocina, se necesita en Franco, 7, 2.º.

# Suman 57 los muertos en Casablanca

## Los atentados con bombas contra personalidades tunecinas

El coronel Jean Gribits, principal consejero militar del presidente general francés, Hauteclouque, se dispone a salir esta noche en rápido viaje a París en emisión de enlaces con el Gobierno francés, según se anuncia en la Residencia.—(Efe).

### AUTOMOVOR AMTRALLADO

SUSA, 9.—El automóvil «Michelin» que realiza el servicio de pasajeros entre Tunes y Susa, ha sido ametrallado esta tarde a las 19, hora local, entre Sidi Buall y Kalas Srina. En el ataque han resultado un muerto y dos heridos.—(Efe).

### REUNION DEL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS, 9.—La reunión extraordinaria del Gobierno francés presidida por el presidente de la República, Auriol, ha durado noventa minutos. No se ha facilitado comunicado alguno sobre lo tratado en la reunión, que contrasta con la costumbre tradicional en estos casos, considerándose su falta por los observadores políticos como indicación de la gravedad de la situación en los protectorados franceses de África.

### TUNEZ EN LA ONU

#### SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS

Al iniciarse la sesión de la Comisión Política Principal de las Naciones Unidas, su presidente, Juan Carlos Muñoz, dió lectura a una lista de 25 oradores inscritos para hablar en el debate sobre la cuestión tunecina.

En primer lugar hizo uso de la palabra la delegada de la India, señora Vijaya Lakshmi Pandit, quien puso de relieve que Túnez constituye un «punto peligroso» que es preciso llevar a su conclusión lógica mediante la concesión al pueblo tunecino del derecho de autodeterminación.

«Túnez —reació— constituye actualmente un punto peligroso, porque la ola de indignación y protesta iniciada allí se extenderá mucho más allá de sus fronteras. Debemos reconocer prontamente tal peligro y enfrentarnos con él valientemente y a tiempo, para que no se arriesgue la paz y la armonía entre las naciones».

La delegada hindú pidió que se adopte la resolución arabe-asíática que promueve la creación de una Comisión de buenos oficios y no la presentada por once países iberoamericanos, en la que se pide simplemente la reanudación de las negociaciones franco-tunecinas sobre una base de urgencia y cooperación. Dijo que esta carece de realismo y se limita a nuevas exhortaciones.

Seguidamente habló el delegado cubano, Víctor Andrés Belaunde, quien apoyó la resolución iberoamericana y dijo que la idea esencial que debe prevalecer en toda la discusión es la afirmación del principio de igualdad de derechos y de autodeterminación de los pueblos.

«La unión de los pueblos asiáticos y occidentales —dijo— bajo la égida de la Carta de las Naciones Unidas constituye la salvación del mundo».

El delegado yugoslavo, V. Popovic, ha afirmado que las Naciones Unidas tienen una indiscutible competencia para tratar de la cuestión tunecina. Popovic recordó la ayuda prestada por Francia a Yugoslavia en su postura de oposición a la presión soviética, y manifestó que Yugoslavia apoyará todas las medidas que tiendan a resolver, sobre normas de equidad e igualdad, los problemas planteados entre Tunes y Francia.—(Efe).

### VICHINSKY SALE PARA MOSCÚ

#### SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS

(Nueva York), 9.—El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Andrei Vichinsky, salió en barco con dirección a su país. Antes de salir en el «Liberté» para Europa, Vichinsky declaró: «Aunque todavía no ha terminado, quiero hablar de la Asamblea General de las Naciones Unidas, que no cumple su obligación en la lucha por la paz. El hecho de que adopte una moción (sobre el conflicto coreano) no ha de interpretarse como labor en pro de la paz. Demuestra, por el contrario, que no es satisfactoria como instrumento de paz. Y las Naciones Unidas se crearon para la paz. Pero, desgraciadamente, están lejos de ser un instrumento de paz. La delegación soviética ha hecho todo lo posible por fortalecer a las Naciones Unidas, y continuará tratando de fortalecerlas como instrumento de paz. Buena suerte a todos aquellos que luchan por la paz y buena suerte a los americanos».

Después de tan pacifistas manifestaciones, Vichinsky cambió el idioma ruso por el inglés: «Quiero desearles unas felices Navidades y un feliz Año Nuevo».—(Efe).

# Financeros españoles visitan las industrias ferroviarias de París

## Hoy regresa de Londres otra misión española

PARIS, 9.—Los financieros e industriales españoles que recorren Francia actualmente, han visitado hoy una fábrica de locomotoras de la Sociedad de Ferrocarriles nacionalizados franceses.

Ante las delegaciones española y francesa fueron invitadas por el embajador de España a una recepción en la Embajada española. El presidente del Comité sindical, Santiago Pierre Ricard, hablando en nombre de sus colegas, expresó su satisfacción por la visita de los españoles a Francia.

«Es de interés para nuestros dos países —dijo— incrementar el comercio franco-español. Hace entonces meses tomé la iniciativa de promover y organizar esta gira que estoy convencido dará interesantes resultados, tanto para Francia como para España».—(Efe).

### REGRESA UNA MISION ESPAÑOLA

LONDRES, 9.—La misión española que se encuentra visitando Gran Bretaña, invitada por el Gobierno británico, continúa el estudio de las instituciones sociales inglesas.

Los miembros de la delegación han discutido con los técnicos británicos los problemas del seguro social, la vivienda y la delincuencia juvenil.

El ministro de Trabajo ha invitado a los delegados españoles a un cocktail y hoy serán invitados a una comida.

La delegación saldrá mañana, miércoles, en viaje de regreso a España.—(Efe).

# ANUNCIOS CLASIFICADOS

### SOLAR BONIFICADO

con materiales concedidos a precios oficiales y fuerte prima sobre su construcción, situado en lo mejor de la población, se cede con facilidades de pago. Asunto serio y seguro para capitalistas o constructor activo. Razón, Nueva Rioja.

### PISO 1.º en 4.º

Oeste, nuevo, libre, solo todo el día, 4 h. de coche, cocina, baño, mirador y galería, de 45.000 ptas, se vende en 37.500 Ptas, 81, 3.º.

### PISO en el Espolón

se vende llaves en mano, con ascensor. El administrador, Oriarte, Mayor, 102, 3.º dcha.

### SOLAR en muy buen sitio

y fachas. Pisos de repuesto y ascensor. Libre de colono, se venden. El administrador, Oriarte, Mayor, 102, 3.º dcha.

### VINA

se vende de 8 obradas, en el término del Encinal, Lapuebla de Labarca (Alava). Tratar con Tomás Barrio.

### GANADOS

#### PIENSOS AVICOLAS

en Zubietza.

#### PIENSOS

cambio por patatas. Pulpa, alfalfa, yerba, semillas, paja, cebada. Servicio domicilio con camión a cualquier pueblo en Zubietza. Av. Navarra 14, teléfono 1459, Logroño.

#### CABALLO

a toda prueba, vende «Atina» en Urduliza.

#### HUEVOS

para incubar, raza Leghorn, seleccionada, se venden en Murrieta (junto al Parque Automóvil), Granja.

#### OVESAS

80 de parir, todo ciento, vende Julián Sáinz, en Bergasa.

#### VACA superior

en días de parir, vende Carlos Riaño, Baños de Rioja.

#### POLLITOS

del día, pollas de 3 meses y pollitos sexados. Granja Rioja, Vaca de Rey, 41, Telf. 1599.

#### VACA tercer parto

en días de parir, vende Pedro Millán, en Alberite.

#### VACA de tercer parto

para parir en 2 meses de enero, vende Joaquín Villena, Molino de la Cuesta, Nalda.

#### OVESAS

se venden 46 y 3 mortuorias con 26 corderos jóvenes, superiores, pariendo. Tratar con Modesto Irubizeta, en Huércanos.

#### PÉRDIDAS

Anillo sello con onice de iniciales M. Se gratificará por ser recordado, en Mayor, 92, hermanas Muriel.

Quante lana y piel marrón. Se gratificará la entrega en calle Herreiras, 35, 1.º.

Dos collerones, cuatro bridas y otros arreos metidos en un saco de Espartero, a Casalarreina el día 5 del corriente. Se ruega su entrega a Eduardo Corrojo, herretería Espartero, Casalarreina, se tornará por correo.

#### TOQUILLA

en forma de capa, negra. Se gratificará su entrega en Vara de Rey, 33, portería.

#### TRASPASOS

CON EXISTENCIAS, se traspasa el acreditado comercio Mercería El Almacén, Sagasta, 14. Informes en el mismo.

VAR en marcha, sitio muy centrado, poca renta, se traspasa. Razón en Nueva Rioja.

Tienda DE COMESTIBLES, sitio buen porvenir, se traspasa. Razón, Mayor, 25, 1.º.

BONITO NEGOCIÓ, de fácil manejo, instalación moderna y rendimiento asegurado, se traspasa por 70 poder atenderlo. Razón, Nva. Rioja.

TOMARIA en traspaso pequeño taller mecánico, o asociarse aportando 40.000. Razón, Nueva Rioja.

MERCERÍA con taller de punto y vivienda, mucha clientela, se traspasa por no poder atenderla. Trato directo con el propietario. Tlf. 30-23.

PANADERIA poco presupuesto, se traspasa. Razón, Nueva Rioja.

#### VEHICULOS

CAMIONETA FORD 17 HP, vende Damián Villar, en Santo Domingo de la Calzada, calle del Cristo, 8.

TOQUILLA en forma de capa, negra. Se gratificará su entrega en Vara de Rey, 33, portería.

CAMIONETILLAS pequeñas, se venden tres, dos en buen uso, una sin ruedas, baratísimas. Ballén, 31.

CAMION gas-oil, carga 7.000 kgs., estado impecable, se vende. Garage Estación. Teléfono 17-71.

SE VENDE coche Citroën 6 cilindros, en impecable estado; dos cilindradas de 4 y 2 Ton.; un motor y un motor Diesel de 95 HP, funcionamiento. Razón, Teléfono 51-21, Vitoria.

CARRO de mano, se compra. Almacén-Victoria, R. Argentina, 10.

RUBIA y coche D.K.W., moto M.V., se vende. Parroquia, 25. Telf. 1316.

TRACTORES Renault, Fordson-Mayor, modernos, como nuevos, precios reducidos. Informes, Verdú, carretera del Cristo.

TRACTORES, vende dos Fordson-Mayor, con equipo eléctrico y levantamiento, impecable estado, Félix Sarrano, en Haro.

#### VENTAS

CEPILLADORA combinada y regeneradora de 35, vende. Haro, 18.

SILLON de peluquería, tipo americano, marca «Vega», se vende. Razón, Rodríguez Paterna, 2, Peluquería.

MADERA piso tejado y vigón, vende Pedro Eriana (Vall. Roncal). Burgui (Navarra).

POR VIAJE a América, se vende «ortomito» 2 camas, mesilla y ropero, y 2 comedores, uno de cocina, bañita, caprichoso y fino su trabajo, y algunas otras cosas. Informes, General Primo Rivera, 28, 2.º izqda., de once a una.

MAQUINA de escribir usada, se vende. Sagasta, 29, 4.º izqda.

CAMA matrimonio, metal, vende Carra, Gral. Primo Rivera, 25, Inca.

SE VENDEN 400 cajas cuadradas, una biselada y una casa, y se traspasan dos almacenes, todo en el centro de la capital. Razón, José Ruiz, Frutas, Laurel, 12.

COMEDOR nuevo, barato. Queipo de Llano, 20, 4.º izqda.

#### VARIOS

TRANSPORTE con camión Zulusta.

APARATOS DE RADIO, El mayor surtido de las mejores marcas. Modelos elegidos. Fortunato Redón, Gallara, 14.

PIELES para abrigos y chaquetas de canadiense, guantes para canadiense, setera y rido, bufandas muy bonitas y baratas, en «El Almacén», Sagasta, 14.

AVISO: Los anuncios para estas secciones solo se admiten en la Administración de este periódico.

# ANUNCIOS OFICIALES

### Ayuntamiento de Torrecilla en Cameros

#### SUBASTA DE BOJ

El día 16 del actual, a las 11 y 12 horas, se celebrarán en este Ayuntamiento dos subastas de 100 escudos de boj del Monte Espinado. El pliego de condiciones obra en Secretaría.

Se necesita certificado clase D.

Torrecilla en Cameros, 6 de diciembre de 1952. — El Alcalde, Alejandro Ochoa.

### Ayuntamiento de Logroño

#### ANUNCIO

Aprobado por el Excmo. Ayuntamiento Pleno en sesión de seis del actual el presupuesto ordinario de gastos e ingresos para el ejercicio de mil novecientos cincuenta y tres, queda expuesto al público en la Intersección Municipal, por término de quince días hábiles inmediatamente siguientes al de publicación.

Logroño, 9 de diciembre de 1952. El Alcalde-Presidente, Julio Pernas.

### LA SEÑORA

## Doña María García Elías

(Viuda de don Andrés Ortiz)

### FALLECIO EL 6 DEL CORRIENTE, A LOS 83 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenado hijo, don José; hija política, doña María de Ortiz; hermano, don Andrés, sobrinos, Patricio y Gregorio García Velastegui, Teresa y Paula García; sobrinos políticos, Pilar García, Agueda Pérez y Eugenio Santana; sobrinas sueltas y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia al acto que se indica a continuación, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 10 de diciembre de 1952

Funerales.—MAÑANA, JUEVES, a las OCHO MENOS CUARTO, en la Parroquia de Santa María de la Redonda.

### LA SEÑORA

## Doña Encarnación Enciso Briñas

(Viuda de Pérez Torres) (Terreña Carmelita)

### FALLECIO BAJO EL MANTO DE LA VIRGEN DEL PILAR EN EL DIA DE AYER

habiendo recibido los S. S. y J. B. A. de Su Santidad

R. I. P.

Sus apenados hermanos, doña Consuelo, doña Elvira y don Agustín; hermanos políticos, don Luis del Hoyo, doña Luisa Sagarra y doña Celsidina Martínez (Vda. de don Enciso Briñas); sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 10 de diciembre de 1952

Iglesia Parroquial.—Santiago el Real.

Funeral y Misa de Requiem.—HOY, miércoles, a las 10:30, Conducción del cadáver.—HOY, miércoles, a las DOCE.

Casa mortuoria.—Once de Junio, 18.

El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Cenicero, 10 de diciembre de 1952.

Conducción del cadáver.—HOY, miércoles, a las CINCO.

Funeral y Misa de Requiem.—MAÑANA, jueves, a las 9, en la Parroquia de Cuencas.

### EL JOVEN

## D. Luis Treviño Parma

Falleció ayer, a los 22 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su apenada madre, doña Teresa Parma (Vda. de don Eloy Treviño); hermanos, Emilia (ausente), Antonio, Leonor, Julián, Casilda y Enrique; hermanas políticas, Joaquín Ruano (ausente) y Jacinta Barrio; sobrinos, primos y demás familia, agradecerán a sus amigos una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación.

Logroño, 10 de diciembre 1952.

Conducción del cadáver: HOY, miércoles, a las 12:30, desde la Parroquia de Valvanera.

Funeral y Misa de Requiem: MAÑANA, jueves, a las 9, Iglesia Parroquial; Santa María de Valvanera.

MADERA piso tejado y vigón, vende Pedro Eriana (Vall. Roncal). Burgui (Navarra).

POR VIAJE a América, se vende «ortomito» 2 camas, mesilla y ropero, y 2 comedores, uno de cocina, bañita, caprichoso y fino su trabajo, y algunas otras cosas. Informes, General Primo Rivera, 28, 2.º izqda., de once a una.

MAQUINA de escribir usada, se vende. Sagasta, 29, 4.º izqda.

CAMA matrimonio, metal, vende Carra, Gral. Primo Rivera, 25, Inca.

SE VENDEN 400 cajas cuadradas, una biselada y una casa, y se traspasan dos almacenes, todo en el centro de la capital. Razón, José Ruiz, Frutas, Laurel, 12.

COMEDOR nuevo, barato. Queipo de Llano, 20, 4.º izqda.

#### VARIOS

TRANSPORTE con camión Zulusta.

APARATOS DE RADIO, El mayor surtido de las mejores marcas. Modelos elegidos. Fortunato Redón, Gallara, 14.

PIELES para abrigos y chaquetas de canadiense, guantes para canadiense, setera y rido, bufandas muy bonitas y baratas, en «El Almacén», Sagasta, 14.

AVISO: Los anuncios para estas secciones solo se admiten en la Administración de este periódico.

LA MEJOR RADIO... "PHILIPS"  
CONSULTANDO A CUALQUIERA DE LOS MUCHOS RE-  
SEÑALADOS DE ESTA MARCA SE DECIDIRÁ A COMPRAR  
UNA EN  
RADIO PRIETO. - Gállezca, 10  
CASA DE PRIMÉR ORDEN

# NUEVA RIOJA

PARA SU BEBE  
PRESENTAMOS SIEMPRE LO MEJOR  
CONCHITA  
GENERAL MOLA, 94 96, ENTLO

## El Caudillo recibe al Frente de Juventudes...

(Viene de primera página)  
cinal, señor Ruiz, y el jefe del Frente de Juventudes madrileño, señor Cardo, a quienes también se entregó, con carácter definitivo, el antiguo trofeo del Caudillo simbo- lizado por el león español, por haberlo ganado durante cinco años consecutivos el Frente de Juventudes de Madrid. Finalmente, al Frente de Juventudes de Valencia se le

concedió el trofeo que simboliza el león falangista del monje y el soldado, por haberlo obtenido consecutivamente en el quinquenio 1947-1951.  
S. E. RECIBE LOS ALBUMES.  
A continuación fueron entregadas a S. E. el Jefe del Estado tres álbumes en los cuales se recoge la tarea formativa moral y religiosa efectuada por la Organización entre millares de afiliados.

se prevé que todos los años terminarán sus carreras de 16 a 25 de estos becarios.  
Asimismo, han tenido el honor de recibir los títulos de colaboradores, en reconocimiento de la ayuda y apoyo al Frente de Juventudes, dieciocho empresas.  
Otro motivo de este acto ha sido, como en años anteriores, la entrega del trofeo y guión del Caudillo a los jefes provinciales de las provincias ganadoras, que este año han sido las de Valencia y Madrid, primera y segunda clasificadas, respectivamente, en las actividades del Frente de Juventudes. Asimismo, el jefe provincial de Madrid ha recibido el antiguo trofeo, simbolizado en León, y el de Valencia, ese otro que simboliza las fuerzas de nuestra Cruzada bajo vuestra presencia y mando, que pasan a propiedad definitiva de las citadas provincias por ser las de mejor cómputo de clasificaciones durante cinco años.

Como recordéis de cuentas, que la confianza que habéis depositado en nosotros no nos demanda, pero que nuestra conciencia nos exige, nos permitimos presentaros un breve balance de algunos de los aspectos de la Obra, y que si no llegan a complacer en toda su extensión al afán y empeño puestos, ponen de relieve la madurez alcanzada, sumando nuevas promociones juveniles a la empresa del resurgimiento de España.

Las actividades campamentales han proseguido este año, alcanzando, a pesar de las grandes dificultades económicas, las siguientes cifras: campamentos, 79; turnos celebrados, 191; número de campamentos, 8.653; albergues universitarios, 2; turnos celebrados, 9; número de albergados, 700. Marchas por etapas, 250, con 23.470 participantes. Seis marcas de carácter nacional, con 12.543 participantes. Se han celebrado 54 concursos de delegados locales, con 4.260 participantes, realizándose así la obra de ir dotando a los ámbitos rurales de mandos para nuestras juventudes. Con el mismo fin

### Discurso del delegado nacional, señor Eloy

Terminada la entrega de álbumes, el delegado nacional, señor Eloy el Glaso, dirigiéndose al Caudillo, pronunció el siguiente discurso:  
«Caudillo de España:  
Una vez más, el Frente de Juventudes, representado en sus mandos y distintos grupos de camaradas, y en ocasión de cumplirse el XII aniversario de su fundación y los diez años de vida, de hermandad y sacrificio de sus Falangistas Juveniles, viene gozoso a renovar el honor y el estímulo que dais con vuestra presencia.  
Como otros años, en estos días de diciembre, como convocados por un toque anual de retreta y parte, acudimos para daros la novedad de este Frente de Juventudes.

Paralelamente a esta tarea, de fomentar deportivamente el espíritu de perfección profesional, se ha desarrollado, a lo largo de todo el año, otra encaminada a elevar el nivel cultural de nuestros jóvenes obreros, tarea cultural que comprende tres grados: el primero, realizado mediante las llamadas misiones culturales en el seno de las propias empresas y talleres, y que, en este año, han ejercido su acción divulgadora sobre más de cuarenta y ocho mil aprendices. En el segundo grado reciben una especial preparación política social los que a este fin son seleccionados del primero, y que en el presente año han alcanzado un número de cinco mil doscientos cuarenta y cinco, que han sido distribuidos en ciento cincuenta y siete cursos, denominados de precapacitación social, en régimen de internado, y el tercer grado lo constituyen los que, seleccionados del anterior, pasan a la Escuela de Capacitación del Ministerio de Trabajo.

De esta selección han tenido el honor de recibir de vuestras manos sus diplomas una representación constituida por los siguientes: De Barcelona, 40 aprendices primeros números de los cursos de capacitación social, celebrados en sus fábricas, seleccionados entre 1.680 aprendices que participaron en 42 misiones culturales allí realizadas. De Madrid, 10 aprendices primeros números seleccionados entre 1.724 que han recibido la enseñanza de estas misiones culturales. Del campo de Gibraltar, 10 aprendices seleccionados entre 490, que de Algeciras y La Línea asistieron a las referidas misiones.

También han recibido sus títulos de colaboradores técnicos 15 jóvenes obreros, hoy peritos industriales, que pudieron elevarse, desde su condición de aprendices, a esta alta categoría técnica y profesional, por las bocas que el Frente de Juventudes les otorgó, haciendo realidad nuestro postulado de que ningún talento se malogre por falta de medios económicos. Ya en el pasado año otros 17 aprendices becarios terminaron sus carreras de peritos industriales. Se inicia así entonces el fruto de la semilla comenzada hace cinco años. Hormos fruto de hermandad, cuya cosecha se recogerá anualmente, ya

claro exponente del interés de estas pruebas, interés que no sólo alcanza a los propios aprendices, sino también a sus empresas, son las siguientes cifras, balance de este año: De toda España, en su íntera provincial, han participado 14.074 aprendices, 1.800 se clasificaron para la fase de sector, y de éstos, 185 quedaron finalistas, y durante diez días en la Instalación Sindical «Virgen de la Paloma», de Madrid, con noble afán de triunfo, pusieron pulso, inteligencia y corazón en sus trabajos, ante el Tribunal nacional que los juzga. Y en esta contienda, símbolo de una Patria que resurge, se han proclamado quince campeones de la serie «A», que comprende a los aprendices de dieciocho a veintidós años, y otros quince de la serie «B», que incluye a los de catorce a dieciocho años, unos y otros de las siguientes espe-

cialidades: Ajuste, torno, fresa, metálica, cerrajería, chapista, soldador, moldeador de fundición, electricista, electricista instalador, electricista bobinador, encuadernador, cajista y delincaente.  
Como otros años, en estos días de diciembre, como convocados por un toque anual de retreta y parte, acudimos para daros la novedad de este Frente de Juventudes.

Los peligros de la niebla en Londres  
LONDRES, 9. — La atmósfera de niebla y hollín que se cierne sobre la capital inglesa ha causado hasta la fecha daños que se calculan en unos tres millones y medio de libras esterlinas.  
Son muy numerosos los accidentes sufridos por los vehículos de transporte, así como las personas que se han lesionado. La Policía realiza pesquisas en relación con el centenar de robos cometidos en escaparates.  
En las calles continúan centenares de automóviles abandonados. (Rif.)

Amas de casa: La Agenda de la Sección Femenina colaborará con vosotras en la organización del hogar.  
vales dejar al organismo luchar contra los microbios que dispersados por los cuatro vientos utilizando el pañuelo, que en el caso de los niños suele ser el del padre o el de la madre.  
Escribiendo en la misma revista, otro médico que ha pasado 25 años estudiando los cartones de 3.000 estudiantes californianos, afirma haber encontrado la pista que debe conducir al microbio responsable de las corizas. En espera que logre identificarlo, aconseja a los individuos particularmente vulnerables que eviten las reuniones numerosas, los restaurantes, los cines, y que permanezcan el mayor tiempo posible al aire libre, no llevando nunca ropa interior de lana, ya que ésta mantiene la humedad.  
(Daily Mail, Londres)

«Amas de casa: La Agenda de la Sección Femenina colaborará con vosotras en la organización del hogar.»

«Amas de casa: La Agenda de la Sección Femenina colaborará con vosotras en la organización del hogar.»

«Amas de casa: La Agenda de la Sección Femenina colaborará con vosotras en la organización del hogar.»

«Amas de casa: La Agenda de la Sección Femenina colaborará con vosotras en la organización del hogar.»

## ENTRETENGASE VD.

CONCURSO DE AMABILIDAD REUS.— Se ha hecho público el fallo del concurso de la amabilidad, celebrado durante las pasadas fiestas de octubre, para designar, por votación popular, la persona más amable de cuantas prestan sus servicios en los establecimientos particulares y oficinas públicas de la ciudad. El escrutinio ha sido muy laborioso, toda vez que ascendieron a unos cincuenta mil los votos depositados en las urnas colocadas al efecto.  
Resultó vencedora la señorita Rosario Preixas Morato, dependienta de un almacén de géneros de punto, que obtuvo mil ochocientos sesenta y dos votos. El resto de los sufragios se repartieron entre 712 candidatos. La vencedora será obsequiada con un viaje de turismo a una capital española.

CRUCIGRAMA NUMERO 401  
HORIZONTALES.— 1: Símbolo del hito. Metal. Arraudo. — 2: Balle popular uruguayo. — 3: Agonizar mucho tiempo. — 4: Prep. Insep. Interjección. — 5: Ajustado a peso y medida. Planta comestible. — 6: Ligo. Defiende en julio. — 7: Letra árabe. Prep. Insep. — 8: Parte de un escenario. — 9: Molusco cefalópodo. — 10: Nota. Habla con Dios. Existo.  
VERTICALES.— 1: Pieza de música. — 2: Al revés, letra griega. Versadura talar. Cifra romana. — 3: Al revés, nombre de letra. Interjección. Letra árabe. — 4: Teodoro Tallino. Fausto. Simple. — 5: Río europeo. Nota. Hogar. — 6: Dieces de algunas frutas muy sabrosas. Chanza. — 7: En catalán: oro. Símbolo del caballo. Símbolo del sodio. — 8: Azucarillo.

EN LA BOCA DEL OSO ORANBREK (Columbia Británica).— Un trampero llamado Frank Fleximans se ha defendido valientemente contra un enorme oso gris, sujetándole las mandíbulas con sus manos y evitando así que se cerrasen desahuciándole. El oso, que estaba herido de dos balazos, derribó a Frank, pero su compañero mató al oso con un tercer disparo. Frank salió del lance con las manos casi destrozadas.  
(Daily Mail, Londres)

EL LADRON RECURRE A LA POLICIA  
En Milwaukee, un ladrón llamado Robert Jahn, al saltar por una ventana en el interior de una oficina a la que pensaba desvalijar, se rompió un tobillo. Además, se fracturó la muñeca al poner una puerca de cristal, y vio que era imposible para burlar, llamó a la Policía en su auxilio, por teléfono. (De «Time», Nueva York)

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 400  
HORIZONTALES.— 1: Mallorca. — 2: Al. IM. En. — 3: Amar. — 4: Interior. — 5: Sor. Eio. — 6: Tia. JoP. — 7: RASURABA. — 8: anaR. — 9: De. Tl. Ad. — 10: Ofrecerá.  
VERTICALES.— 1: Magistrado. — 2: Al. Moia. ep. — 3: Atansa. — 4: Lina. Vité. — 5: Omar. raic. — 6: Heiar. — 7: Ce. oicd. Ar. — 8: An. tropida.

ELLAS SON MAS PEREZOSAS El Ministerio de Trabajo de Francia y el Instituto Nacional de Estadísticas acaban de revelar que las mujeres son más perezosas que los hombres.  
En las oficinas públicas, por cada mil mujeres la preparación de asientos es de 73, contra 43 entre los hombres.  
(Paris Pressen)

ES SANO SORBERSE LOS MOCOS  
Es más sano sorberse los mocos que sonarse, según declara el doctor Morwood en un artículo aparecido en una revista médica inglesa. Escribe aquí que es un error común a los niños acatarrados y demás pequeños. Según él, sorberse los mocos es una excelente costumbre, y más

EL SENOR  
Don Antonio Ortiz de Landaluce Hidalgo  
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 70 AÑOS DE EDAD  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad  
R. I. P.  
Su resignada esposa, doña Concepción Sáinz; hija, doña Josefa; hijo político, don José Martínez Manzanedo; hermanos, don Alberto, doña Juliana (ausente), don Carmelo; hermanos políticos, nietos, José Antonio y Jesús-Marí; Martínez Ortiz de Landaluce; primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.  
Haro, 10 de diciembre de 1953.

ENTREGA A S. E. LA PRIMERA MEDALLA DE LA JUVENTUD  
Terminadas sus palabras, el delegado nacional hizo entrega al Caudillo de la primera Medalla de la Juventud, instituida para premiar los servicios prestados a la Organización. Después de recibir la Medalla de la Juventud, Su Excelencia el Generalísimo pronunció las palabras que publicamos en otro lugar de esta información.  
VITORES Y ACLAMACIONES  
Una clamorosa ovación subrayó las últimas palabras del Caudillo a quien todos los presentes vitearon durante un largo rato. Por último fue cantado el «Cara al sol», cuyas voces vitales dio Su Excelencia.  
Los vitores y aclamaciones a Franco se repitieron cuando el Genera-

lísimo, acompañado de los ministros y jerarquías, abandonó el patio, mientras la banda de cornetas, tambores y gaitas del Frente de Juventudes interpretaban el Himno Nacional.  
RELACION DE LOS SELECCIONADOS  
Campeones nacionales del IV Concurso de Formación Profesional Obrera del Frente de Juventudes:  
CATEGORIA «A»  
Angel Rodríguez García de Paredes, cajista de la Escuela Nacional de Artes Gráficas de Madrid.  
Manuel Carrasco Molina, electricista bobinador, de la Escuela de Trabajo de Huelva.  
Domingo Antonio Sabin Medin, modelista de fundición, de la Empresa Nacional Bazán, de El Ferrol del Caudillo.  
Carlos Terrones Hernández, tallista en madera, Escuela de Orientación Profesional de Carabanchel, Madrid.  
José María Garayalde Sáinz, frezador Escuela de Aprendices de Material y Construcciones S. A., de Valencia.  
Crescencio Uruñuela Fernández, electricista instalador, de la empresa Material Robin y Construcciones de Zaragoza.  
Manuel Bueno Casadesu, encuadernador de la empresa Encuadernaciones Brugalla, de Barcelona.  
Faustino Bantos Mamolar, moldeador de fundición de la empresa Industrias Jiménez Cuendo, de Burgos.  
Miguel Díaz Moratilla, tornero, Garaje Tabernas, de Guadalupe.  
Enrique Plaza Aguado, chapista soldador, de la Escuela de Trabajo de Guadalupe.  
Julán Ibaño Rojas, matricero, Empresa General Eléctrica Española S. A., de Bilbao.  
Leocadio Muñoz Herce, delincaente industrial, de la Escuela de Formación Profesional de la Maquinaria Aérea de Cuatro Vientos, Madrid.  
Los Bonanca Gandía, ebanista, de la Escuela de Trabajo de Tarragona.  
Francisco Fortuny Llocha, ajustador de la Sociedad Electroquímica de Elix, de Tarragona.  
Miguel Cañellas Canals, cerrajería forjador, de la Escuela de Trabajo de Palma de Mallorca.  
CATEGORIA «B»  
Luis Bueno Martínez, cajista, Imprenta Coronar, de San Sebastián.  
José González Romero, electricista bobinador, de la Escuela de Trabajo de Huelva.  
José Ambrosio Ruiz, modelista de fundición, de la Empresa Nacional Bazán, de San Fernando, Cádiz.  
Isaac Rodríguez Lázaro, tallista en madera, de la Escuela de Trabajo de Teruel.  
Francisco J. García Serrano, frezador, de la Empresa Nacional Bazán, de Cartagena, Murcia.  
José Martínez García, electricista instalador, de la Empresa Nacional Bazán, de Cartagena, Murcia.  
Antonio Ramírez Iglesias, encuadernador, de la Escuela Nacional de Artes Gráficas de Madrid.  
Francisco Gatell Subirats, moldeador de fundición, de la empresa Juan Ferreres, de Badalona, Barcelona.  
Antonio Perroño Mosquera, tornero, de la Escuela Elemental de Trabajo de La Coruña.  
Ricardo Martínez Pérez, chapista soldador, de la Escuela de Formación Profesional de Obreros Aeronáuticos de Cuatro Vientos, Madrid.  
Vicente Palop Arcón, matricero, de las Escuelas Profesionales del Colegio de San José, de Valencia.  
Aureliano García Fernández, delincaente industrial, de la Escuela Oficial de Aprendices de Santander.  
Nulgencio Pérez Baños, ebanista, de la Empresa Nacional Bazán, de Cartagena, Murcia.  
Amador Quirós Esteban, ajustador, de la Escuela de Aprendices de Construcciones Aeronáuticas, S. A., de Madrid.  
Antonio Torres Bonet, cerrajería forjador, de la Escuela de Artes y Oficios de Ibiza (Baleares).

## ¿Qué pasó...? Nos quedamos sin ir al Estadio

Por Alfredo Marquerie

MADRID.—Ochenta mil espectadores alberga—si los cálculos y el cómputo de entradas son exactos—el Estadio de Chamartín. Pero, para que todos los que deseáramos acudir normalmente a presenciar el partido España-Argentina hubiéramos visto ante nuestros ojos la aspiración, habría hecho falta el Madison neoyorquino, que—según parece—es uno de los mayores locales del mundo. Yo, en verdad, no estuve nunca en el Madison, pero me lo he contado y tengo fe en mis informadores.

Tampoco puedo ir a Chamartín y también me conformo con el relato de lo ocurrido. Después de todo—pensamos—en estas cosas lo que importa es el resultado, y como no vivimos en los tiempos de las postas y de los posillones, en los que había que esperar la llegada de los testigos o de los actores, de las batallas para saber quién era el vencedor, el consuelo de quedarse en casa es mucho más dulce, ya que la radio, y en ciertos casos la televisión, como pensaba sobradamente las modestias y las aperturas.  
Durante más de una semana, la única pregunta que se ha hecho en Madrid ha sido: «¿Tiene usted entradas para el partido del domingo?... Ver un billete, o como dicen al otro lado del mar, un boleto, ya ha resultado más difícil. Indudablemente, alguien lo ha conseguido, ya que el estadio rebasó, pero los que pudieramos llamarnos espectadores independientes, o lo que es igual: los que no pertenecemos a ninguna organización deportiva, estábamos parados, tal los que vamos simple y puramente a la taquilla, tuvimos que creer en la existencia de entradas bajo palabra de Jónor.

Se habla y se escribe mucho, no ahora, sino siempre, de la decadencia de esto, de lo otro y de lo de más allá: teatro, cine, toros, libros, oriente y occidente... Pero nadie se atrevería a pronunciar la frase decadencia del fútbol. Jóvenes y viejos, mujeres y niños, militares y paisanos, cédigos y seglares, cuantos estamentos componen nuestra sociedad y nuestro pueblo, han sido contagiados por esta pasión del deporte del balón redondo, en tanto en cuanto se trata de una afición o contienda sensacional. No es aver jugar lo que al público le interesa, de la misma manera que ya no se otejan los puestos en la cola de la Lotería de Navidad para presenciar el desarrollo del sorteo. Lo que importa es participar de un modo activo en el espectáculo: ser bola y hondo al mismo tiempo y hacerse la ilusión de que uno también ayuda a la suerte, de que el giro y el apuro impulsan a la pelota y la llevan hasta la red.

Por todo eso, los que nos quedamos forzadamente en casa, los que no fuimos al estadio, y no estamos ni molidos ni roncos, pedecemos forzadamente un complejo de inferioridad. ¿Osted fué?—nos preguntarán durante el resto de la semana—. «No, no fuí»—respondemos avergonzados y bajando los ojos... Más que nada por esa incapacidad que hemos demostrado al no conseguir «boletos», por esta personalidad triste y humilde de hombres que todavía creen en las taquillas, cuando en realidad sólo son unos agujeros que sólo sirven para afeitar las paredes y poner encima un cartel que dice: «No hay billetes».

(Colaboración de ARGOS exclusiva para nuestro periódico. Prohibida la reproducción.)

## Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA  
Crónica de ARGOS exclusiva para este periódico.  
(Prohibida la reproducción.)

LA CIUDAD DE TODOS  
Madrid es la ciudad de todos, de todos los españoles. Madrid crece con la aportación de todos los pueblos de España. Y aun los que no fijan su residencia en Madrid, tienen en la ciudad una permanente participación.  
Aquí se agota la Lotería de Navidad no sólo por la que compran los madrileños, sino por la que envían a provincias. Se mantienen los espectáculos meses y a veces años por la constante renovación de espectadores provincianos. Se animan muchos bares, cafés y salas de fiestas porque son puntos de concentración de visitantes.  
Cuando hay un acontecimiento, como el partido con Argentina, es Madrid, donde ha habido un partido, porque el cupo de entradas reservado a la capital se reparte en gran proporción entre los que vienen de fuera, para los que veinte duros más o menos en los gastos de viaje no supone nada de consideración.

Hasta tal punto, todo esto es verdad, que muchos de los aquí acaudalados, cuando han asistido a un partido de Liga o a una lujosa sala de fiestas, o a una gran revista teatral, hasta que por compromiso han tenido que acompañar a sus parientes o amigos llegados de los pueblos. Lo decimos con la satisfacción de proclamar que Madrid es de todos y que cumple a maravilla en deber de hospitalidad. En realidad, todo español tiene derecho a decir: «¡Viva Madrid, que es mi pueblo!»

NO HAY CONSERVACION DE SILENCIO  
Alguien se ha revoltado contra la Prensa con motivo del revuelo armado por Antonio Huanvénida con su resolución de no torcer ninguna res que haya pasado por la ebanistería. Se ha acusado a los críticos taurinos de conspiración de silencio, de haber transigido con el acaudalado, de los toros, al no denunciarse en las reseñas.

Alegria en las mujeres  
Ya se acabaron las riñas; el marido está contento; el cuerpo leguero HIA de OCHOA, que encenen en un momento. Ahorro carbón, dinero y tiempo.

BUENOS DIAS, Su pintor...  
CARMELO SEGURA

Don Antonio Ortiz de Landaluce Hidalgo  
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 70 AÑOS DE EDAD  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad  
R. I. P.  
Su resignada esposa, doña Concepción Sáinz; hija, doña Josefa; hijo político, don José Martínez Manzanedo; hermanos, don Alberto, doña Juliana (ausente), don Carmelo; hermanos políticos, nietos, José Antonio y Jesús-Marí; Martínez Ortiz de Landaluce; primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.  
Haro, 10 de diciembre de 1953.

FUNERAL Y MISA.—HOY, MIÉRCOLES, A LAS OCHO Y MEDIA.  
CONDUCCION DEL CADÁVER.—HOY, MIÉRCOLES, A LAS DOCE Y MEDIA.  
CASA MORTUORIA.—General Mola, 69.